

5 - CÉNTIMOS - 5 † Informaciones - Política - Literatura - Ciencias - Artes - Sports - Teatros † 5 - CÉNTIMOS - 5

Doctor Gallego VIAS URINARIAS - SIFILIS 606

A. todos los que padecen de granos rojos, de acné, de forúnculos, de abscesos, de ligas supurantes, en una palabra, de enfermedades en que exista supuración, aconsejamos vivamente el uso de la *Levadura de Coirre* (es una curación radical, con la cual obtiene una curación radical).
Esta especialidad, tan apreciada de los médicos, se encuentra en todas las buenas farmacias del mundo entero.
Éjase la verdadera marca de fábrica: **COIRRE** (de París).
TOS nerviosa rebelde, coqueluche (carrero, tos ferina), así como la de los tuberculosos, se cura radicalmente con el **L. n.º 1**. Frasco tres pesetas.
— De venta en farmacias, droguerías y centros de específicos.

PASTILLAS CALMANTES TOS

— DE LA —
del doctor Sastre y Marqués

PREMIADAS EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE PARIS DE 1910
Debido a su acertada combinación, curan la tos en todas las formas, catarral, nerviosa e histérica, y por ello son altamente recomendadas por los señores facultativos para combatir la tos de la laringe, traqueal y bronquial; especialmente en los atacados de tuberculosis en todos sus grados, á los cantantes y oradores y á los que habitan en atmósferas cargadas y húmedas.
Hospital, 109 y Cadena, 2. Barcelona
Especialidad en jarabes medicinales dosificados
Farmacia abierta toda la noche

LA INCOMUNICACIÓN FERROVIARIA EN ESPAÑA

Consideramos de un gran interés y de una importancia capital divulgar el merísimo estudio que sobre la incomunicación ferroviaria en España, publica en la revista *«Mercurio»* el distinguido economista e ilustre colaborador nuestro D. Federico Rahola:

Hemos tenido ocasión de hablar con un notable ingeniero sobre el capital problema que motiva este artículo, enterándonos con satisfacción de que no está quizás lejana su solución, gracias al invento de un ingeniero español, D. Bernardo Puig.

Sabido es, que, por razones estratégicas, o por lo que fuere, nuestra red de ferrocarriles no enlaza con la red continental europea. Nuestra ley de ferrocarriles de 1844 impuso una anchura especial y exclusiva para la vía férrea española, que nos ha aislado del resto del mundo.

Portugal, que forma parte de nuestro sistema ferroviario, corre también igual suerte, encontrándose sin tráfico directo con Europa, obligado al trasbordo en la frontera francoespañola.

Esta interrupción constante es causa de que el comercio de tránsito no haya adquirido en la península el desarrollo que era de esperar, dada nuestra excepcional posición geográfica, y produce un encarecimiento en el transporte, por los efectos del trasbordo, que implica, además de los gastos, muchas veces alteración o merma de las mercancías, lo cual obliga a especial acondicionamiento o al uso de embalajes, que en otro caso no fueran indispensables, sobrecargando el precio de traslado del artículo.

Mediando el trasbordo, no hay que pensar en esos trenes rápidos de frutas frescas, flores cortadas y hortizas primicias que desde las huertas van al centro mismo de los mercados de las grandes ciudades, puesto que el obligado manoseo les perjudica, y el cambio de vehículo reduce la celeridad que exige su transporte; que gran riqueza, tan propia de nuestro país, no podemos aprovechar cumplidamente por la incomunicación ferroviaria.

Tampoco podemos organizar los trenes de vagones cubas, que tanto facilitan el tráfico de líquidos susceptibles de ser transportados en grandes masas, ni mucho menos el de vagones frigoríficos que no pueden poner su interior en contacto con la atmósfera.

El tránsito de vagones precintados sólo cabe hacerlo entre España y Portugal, salvando el reconocimiento en la Aduana, con su pérdida de tiempo consiguiente, y que al llegar a la frontera española hay que cambiar forzadamente de vagones.

Esta solución de continuidad, causada por la diferencia de rieles, es también perjudicial en grado sumo para el tráfico de viajeros. Los grandes expresos continentales quedan desnaturalizados en España por el cambio de tren, ya que hoy no se obliga siquiera a los viajeros a dejar el coche dormitorio o el coche salón para el reconocimiento de equipajes.

Todo esto aquilata el daño inponderable que nos ha causado la falta de enlace con las vías europeas, poniendo trabas a la circulación, y poniendo enorme resistencia a la expansión del tráfico mundial por nuestras líneas. La igualdad de vía entre España y los demás países, significa que nuestros trenes podrían circular por todas las líneas del continente europeo, con excepción de Rusia. Hoy organizamos trenes de aquí a Cerbere, y entonces los podríamos combinar hasta la frontera de Polonia.

Cada vez este problema de nuestro aislamiento ferroviario será más grave y trascendental, impidiendo el natural desenvolvimiento económico que pudiéramos lograr por nuestra situación de puente obligado para el Africa y para América, hoy que se terminan las obras del canal de Panamá, y se inicia la civilización de Marruecos. Cuando una gran corriente encuentra un obstáculo se desvía, y esto nos ocurre a nosotros con el tránsito mundial.

En Argelia es ya importante la red de ferrocarriles, y según tengo entendido, está amoldada a la línea europea. En Marruecos comienzan a construirse los caminos de hierro, siendo España la única nación europea que está en condiciones de poder ligar sus líneas con las de Marruecos, dada la escasa distancia que separa nuestras costas, por medio de esas plataformas flotantes (*ferry-boats*) que funcionan en los grandes lagos de los Estados Unidos, y en el mismo mar del Norte de Europa, transportando trenes enteros desde Dinamarca a Noruega.

Si los trenes de Marruecos son de la anchura normal europea, nuevamente encontraremos la ruptura de tráfico, o en África, y si fuesen de la anchura española nuestra red entraría a formar parte de la red africana, siguiendo en su incomunicación con el resto de Europa.

Se comprende que tan arduo problema, íntimamente relacionado con la modernización de nuestro tráfico, haya preocupado

Ecología

Por esto el citado ingeniero nos decía que el establecimiento del tercer carril, instrumento técnicamente inadmisiblemente, fuera de casos muy concretos, costoso en demasía, sería un nuevo error en nuestra red de comunicaciones, por lo mismo que constituiría un sacrificio estéril para la reequipación de nuestro tráfico.

Las cajas transbordables (como son los vagones acolchados para el transporte de muebles, y los vagones cubas) tienen aplicación especial que consisten tan sólo determinadas mercancías, ya que su transporte resulta muy oneroso por su mucho peso muerto, por las dificultades del retorno, y por la necesidad de amoldarlo a la variedad de transportes, sin que pueda ajustarse tampoco a las condiciones que exige el tráfico de fronteras para el uso de precintos. Baste decir que esto implica un embalaje permanente cuando la tendan la actual, para abaratar el transporte, alijerándolo de devoluciones, estriba en los embalajes que se abandonan, no dándoles valor alguno.

Por esto es ventajosa bajo todos conceptos la solución de vehículos transmisibles, mediante una combinación que les permita circular indistintamente sobre una y otra vía. Esto lo han realizado imperfectamente los rusos en las líneas de la Manchuria, por medio de unos «bogies» o carros giratorios plegables, con ejes extraesibles, procedimiento imperfecto que no cabe emplear para lanzarnos a la gran corriente de la circulación europea, que impone la seguridad y la rapidez.

Parece ser que el ingeniero español, don Bernardo Puig, ha resuelto el problema de los vagones transmisibles, así desde el punto de vista de la rapidez para llevar a término el cambio, como de la seguridad en la marcha.

En esta forma podríamos remediar con poco dispendio este ramo de estructura que padecemos, y los confines más apartados del país pudieran aprovecharse de esta ventaja, consiguiendo los vehículos de tipo español recorrer sin trabas la extensión del continente europeo, prestando al gran tránsito entre Africa, América y Europa.

De esta manera nuestra línea no iría a la línea europea, pero en cambio irían nuestros vehículos. Ya que la montaña no venía al profeta, el profeta iría a la montaña.

Nos felicitamos de que resulte coronada de éxito la invención del ingeniero español, creyendo que sería una verdadera mina de oro para España.

Federico Rahola

REVISTA

Malvaloca

Se trata de una nueva comedia de los hermanos Quintero:

En la Sociedad Fomento de las Artes, de Madrid, que preside D. Eduardo Dato, se han organizado varias veladas, merced a la iniciativa de la Juventud de aquel Centro.

El sábado se celebró una de ellas, y seguramente de las más interesantes entre las que allí se han celebrado.

Invitados los hermanos Alvarez Quintero para leer algún trabajo de su ingenio peregrino, y atentos los ilustres autores sevillanos a todo cuanto tienda a difundir el Arte, acudieron ambos al llamamiento de la Sociedad, ofreciendo el regalo del primer acto de su nueva comedia «Malvaloca», el estreno que ofrece este año María Guerrero para su serata d'honneur. Fue leído por Serafín Quintero, con arte exquisito.

Hay que decir que «Malvaloca» es la propia Guerrero, y que se trata de un personaje andaluz.

«Malvaloca» es una mujer generosa de todo lo suyo, y a quien un hombre, propietario de una fundición, quiere recomponer, lo mismo que se recomponen la campana «golondrina» de un Asilo, que antes sonaba con un timbre purísimo, y ahora se encuentra ronca.

Consigue el fundidor su audaz propósito? Eso es lo que se verá en los dos actos restantes. Serafín no leyó más que el primero, dejando con la miel en los labios y la curiosidad en el alma a cuantos le escucharon.

De cómo leyó Serafín, no hay que decir: es un maestro reconocido por todos. Aprovechando esta rara aptitud, — dice un colega madrileño — debieran los ilustres autores de «El patio» establecer unas

La capital del Rosellón para presenciar el trabajo de los artistas catalanes.

Porque el mar desdichado no quiso sus despojos las noches de mal tiempo el viejo lo va a ver y una desazón vaga por sus cansados ojos y un dolor de recuerdo le hace palidecer.

Ni navegará más, ni habrá viento contrario que le impida acercarse al mar sin un temblor; ni duda que a la sombra del viejo campanario pondrá su cuerpo en tierra santa el enterrador.

Y las noches de tempestad parece que haya oído voces viejas que le llaman allá y se encamina triste y solo hacia la playa contemplando el abismo del que escapado ha.

Y piensa allí y cuando en fragorosa noche bate la roca la ola parece escuchar el grito de un amigo ahogado cual reproche de su abandono en la soledad del mar.

Y al alma insatisfecha y al rostro entristecido sube la ola de la vergüenza y desazón y siente oscuramente que él es el más vencido porque morir no supo como los del montón.

Y fundado en su pipa corta las hojas secas o el tabaco averiado que chupa lentamente contrae de dolor su vieja cara enteca y arruga la piel huesa y dura de su frente.

Como le duele no poder irse a la mar que cerrara los párpados de tantos moribundos. Es como el corcho leve y que flota al azar mientras se hunde el metal precioso en los profundes!

Era intrépido en sus tiempos de trabajo como un joven que quiere la mar; como fué que el vieja vela — pudo transformarse en pingajo; por qué no lo ha querido la mar, por qué, por qué?

Es que no tuvo nunca padres, hijos, esposa que le esperarán en la playa y que la mar ejiere pesas que hagan la vuelta dolorosa y marinos que tengan quien les pueda llorar.

SESION MUNICIPAL

A las cuatro y media de la tarde, con toda puntualidad, comenzó la sesión ordinaria de primera convocatoria. Preside el señor Mir.

Se aprueba el acta de la última sesión ordinaria.

La adaptación del personal

Léese el acta de la extraordinaria, y el presidente pregunta si se ratifican los acuerdos adoptados en ésta. El señor Ullé pide que recalcga votación nominal y, etc., etc., votan en contra de la ratificación 19 concejales y en pro 17.

En virtud del resultado, el presidente dice que los dictámenes relativos a la adaptación del personal, quedan sobre la mesa.

Lo sucedido ha causado sorpresa a muchos incautos, que no acertaban a comprender cómo después de los airados y extensos debates del viernes pasado, se venía al suelo en una nueva votación (previamente convenido) el acuerdo que se adoptó entre imprecaciones y escándalos.

Orden del día

Se aprueban varios dictámenes de trámite, correspondientes a las diversas comisiones. Casi todos ellos son relativos a pago de cuentas, permisos de construcción, etc., etc.

Se lee una proposición firmada por los señores Serraclara y Pich, relativo a cuestiones de personal.

El señor Lladó advierte que por la simple lectura de la proposición es difícil hacerse cargo del criterio que la inspira, y pide que se suspenda el acto para poderla estudiar detenidamente.

El señor Vallés y Pujals se adhieren a las manifestaciones del señor Lladó, y el señor Lluhi hace notar que la proposición, tal como está redactada, hace referencia a la incidental que se aprobó en la sesión anterior y debe modificarse, toda vez que el acuerdo a que se refiere acaba de ser derogado.

Se acuerda demorar la discusión de lo propuesto por los señores Serraclara y Pich, y, entretanto, continúa el despacho.

Proposiciones y escándalos

A propósito de un dictamen de personal, el señor Vallés recuerda que hace algún tiempo el señor Serraclara censuró violentamente al alcalde de real orden, señor Sostres, por haber cometido el crimen de abrir la sesión con puntualidad. Hoy ha sucedido lo mismo, y aprovechándose de esta circunstancia los concejales del partido radical han demandado la ratificación de los acuerdos adoptados el viernes.

El orador dice que da por reproducidas las censuras que el señor Serraclara formuló contra el señor Sostres, y se asombra del proceder de una minoría que se titula democrática y que deniega, por sorpresa, la ratificación de un acuerdo adoptado por mayoría de votos. Presenta una proposición incidental que reproduce textualmente la aprobada el pasado viernes.

El presidente dice que es prueba de su tolerancia el haber dejado que el señor Vallés se expresara así en el momento en que se presentara la dicha proposición.

Añade que varios concejales, pertenecientes a los distintos grupos que componen el Consistorio, le habían requerido, en diferentes ocasiones, para que abriera el acto a la hora precisa que el Reglamento señala. Además, la presidencia ha

Poemas

Marcel de Clinchamps, acaba de publicar en Niza el libro «Algunos poemas». De este libro ha traducido la composición de Charles Calais, nuestro distinguido colaborador, D. Ramón Vives Pastor.

El que volvió a tierra

Porque el mar desdichado no quiso sus despojos las noches de mal tiempo el viejo lo va a ver y una desazón vaga por sus cansados ojos y un dolor de recuerdo le hace palidecer.

Ni navegará más, ni habrá viento contrario que le impida acercarse al mar sin un temblor; ni duda que a la sombra del viejo campanario pondrá su cuerpo en tierra santa el enterrador.

Y las noches de tempestad parece que haya oído voces viejas que le llaman allá y se encamina triste y solo hacia la playa contemplando el abismo del que escapado ha.

Y piensa allí y cuando en fragorosa noche bate la roca la ola parece escuchar el grito de un amigo ahogado cual reproche de su abandono en la soledad del mar.

Y al alma insatisfecha y al rostro entristecido sube la ola de la vergüenza y desazón y siente oscuramente que él es el más vencido porque morir no supo como los del montón.

Y fundado en su pipa corta las hojas secas o el tabaco averiado que chupa lentamente contrae de dolor su vieja cara enteca y arruga la piel huesa y dura de su frente.

Como le duele no poder irse a la mar que cerrara los párpados de tantos moribundos. Es como el corcho leve y que flota al azar mientras se hunde el metal precioso en los profundes!

Era intrépido en sus tiempos de trabajo como un joven que quiere la mar; como fué que el vieja vela — pudo transformarse en pingajo; por qué no lo ha querido la mar, por qué, por qué?

Es que no tuvo nunca padres, hijos, esposa que le esperarán en la playa y que la mar ejiere pesas que hagan la vuelta dolorosa y marinos que tengan quien les pueda llorar.

Escándalo de gritos, protestas y campanillas.

Nadie se entiende. En mitad de la votación el señor Serrallana grita: — Están marchándose concejales y esto no es posible mientras se vota.

En efecto, la minoría regionalista había de retirarse y algunos concejales se han ausentado.

Quiéren que no haya número suficiente para adoptar acuerdo. El alcalde ordena a los maceros que cierran las puertas.

Otro escándalo. Acaba la votación y el presidente ordena que se lea el artículo 44 del Reglamento interior.

Como que algunos no han votado el señor Mir les requiere para que lo hagan.

Vuelve a resurgir el escándalo; los concejales regionalistas, de pie en sus escaños dirigen duras frases a la presidencia, en tanto que ésta agita la campanilla en demanda de orden y les requiere por primera, segunda y tercera vez a que emitan el voto.

El señor Vallés, que a fuerza de pulmones consigue dominar el barullo, dice que no ha votado porque no existe proposición alguna. Yo, la ha retirado...

Los señores Nolla y Ripoll dicen lo mismo. El presidente replica a los concejales que no han votado que pasen a dar sus nombres a secretaria y a los efectos consiguientes, y para abreviar tiempo.

El señor Ripoll.—Podemos contar con la lealtad de la presidencia de que hará constar en acta las explicaciones del señor Vallés?

Esta pregunta promueve otro escándalo. El señor Mir manifiesta que el señor Ripoll ha ofendido a los secretarios y le replica que retire la frase.

El señor Ripoll declara no haber querido ofender a los secretarios.

El secretario anota los nombres de los que no han votado.

Se lee el resultado de la votación, resultando la proposición del señor Vallés rechazada por 25 votos contra 8.

El señor Vallés explica su voto en pro. El señor Marial explica su voto en contra diciendo que ya había existido una comisión consistorial encargada del personal, pero tuvo que suprimirse porque ejercía un caciquismo intolerable.

Además, no es serio el hacer hoy una cosa para deshacerla al día siguiente. Declara que votará a favor de todas las amortizaciones de las vacantes que ocurran. Pero no es justo hacer las cosas en «bloco». Lo que debería hacerse es suspender a los empleados que cobran y no trabajan.

El señor Riús al explicar el voto en pro, se extraña de que haya rechazado un acuerdo conseguido por mayoría de votos. Califica de violencia el ordenar que se cierren las puertas para que los concejales no puedan ausentarse. Se asombra de que el señor Mir haya venido por los fueros del reglamento haciendo que se anotasen los nombres de los concejales que no han votado. Esto no debe hacerse.

Además, si se quiere hacer cumplir el reglamento ¿por qué no se ha hecho cumplir el artículo 61 que ordena que las actas de las sesiones las firmarán todos los concejales que asistan a la sesión?

¿Es qué el acta de la anterior, cuyos acuerdos han sido rechazados, iba firmada por los concejales que asistieron?

¿Por qué se cumple el reglamento para violentar a los regidores y no se cumple en otros casos? ¿Es qué el reglamento es una arma que utiliza la presidencia cuando le conviene?

El alcalde le responde que el reglamento se cumple. Que un secretario recoge la firma de los regidores. Y que si no ha habido deficiencias, la denuncia del señor Riús se tendrá en cuenta para repararla.

Y si ha habido faltas del presidente, aguarde el voto de censura. Rectifica el señor Riús afirmando que no quiso presentar un voto de censura pero sí, el evidenciar la conducta del presidente, que el orador no considera digna de aplauso.

El señor Serrallana explica su voto en pro y trata de justificar sus censuras al alcalde de real orden señor Sotres. Advierte que el señor Vallés y Pujal asistía a la sesión al comenzar ésta, sin que protestase de la hora en que comenzaba.

Entiende que el señor Vallés ha querido dar tiempo a que viniesen sus compañeros para provocar un escándalo.

El señor Figueras también explica su voto y emplaza a los concejales al juicio de la opinión.

El señor Carraté le interrumpe con ironía y el señor Figueras le replica airado, con frases despectivas.

Otra vez se perturba el orden y necesita intervenir la presidencia.

El señor Lluhi habla para justificar — dice — su voto en pro. No recurriré para ello — añade — a principios de derecho como el señor Riús, porque el señor Serrallana no me entendería...

(Voces de ohi ahí ¡risas generales). El señor Serrallana.—No es S. S. tan sabio como parece... (Carcajadas general). Continúa el señor Lluhi diciendo que en lo relativo al fondo de la proposición se ratifica en sus declaraciones del pasado viernes.

Explican su voto los señores Carreras y Garriga.

El señor Condominas pregunta si los concejales pueden o no realizar una proposición en todo momento, como el señor Lluhi sostiene.

Le responde el señor Mir. Pero ya a nadie interesa el debate. Los concejales conversan.

El señor Condominas afirma que los democratas, cuando ejercen el Poder se conducen tiránicamente y atropellan al pueblo.

Pero ya no promueve escándalos esta frase.

Los ediles comentan placidamente lo sucedido. Desde la tribuna de la prensa escuchamos al señor Ripoll que dice: «Hemos sido unos animales».

La enmienda que acaba de presentar por carácter general.

El señor Carreras propone que el dictamen vuelva a la Comisión.

Por 27 votos contra 4 es denegado lo propuesto por el señor Carreras.

Final de la sesión. El señor Pich presenta una proposición previa para que se consideren aprobadas todas las adaptaciones de sueldos no superiores a 5 pesetas diarias.

Se vota nominalmente y no habiendo número suficiente de concejales, se levanta el acto.

Gobierno civil

Visitas

Han visitado al gobernador civil, entre otras personas el diputado por Berga señor Barguella, con una Comisión de Gironella, el alcalde de Granollers, los señores Jansana y D. Ramón Albó.

También ha visitado el fiscal de la Audiencia, tratándose de ciertos excesos de lenguaje en los mítines societarios.

Soore un expediente

El gobernador ha manifestado que no había podido tomar resolución en el expediente incoado contra algunos funcionarios de policía a causa del suceso de la calle de Botella, por no haberse aun recibido la autorización del juzgado para tomar declaración a dos mujeres detenidas en la cárcel de mujeres por aquel hecho.

Contra el curanderismo

Han sido multados con 500 pesetas cuatro curanderos de esta capital. También ha sido detenida y puesta a disposición del juzgado de guardia por dedicarse al curanderismo y vend. r pomadas, Antonia Sohe Frullon, domiciliada en la calle de Egiptiacas, 14, 2.ª, 2.ª.

Prohibición

El gobernador civil ha reiterado las órdenes para que se prohíba toda clase de espectáculos los días de miércoles, jueves y viernes Santos, según previene el reglamento.

De huelgas

Ha visitado el señor Portela al presidente de la Sociedad de patronos litógrafos, para conferenciar sobre el con lito de dicho oficio.

La diferencia entre obreros y patronos, sólo es debida a que en las bases de los segundos se considera de trabajo el día de un José, y los obreros piden que se declare festivo y se les abone el jornal.

El señor Portela confía en solucionar en seguida el asunto dentro de la mayor concordia.

Continúa en igual estado la huelga de tintoreros. Los cilindros y aprestadores han acordado volver al trabajo en t das las casas que no existan pías de la industria Bargalló y acudir a la Junta de la sociedad para el aumento de las cuotas de los asociados cuando lo juzgue oportuno.

Estatutos

Han sido presentados al Gobierno civil, estando ya debidamente aprobados, los estatutos de una nueva entidad catalana, titulada «Joventut». Los elementos que la constituyen pretenden conservar y difundir con toda su primitiva pureza e integridad las ideas catalanistas, y velar para que no nuncié a amortigüe el fuego sagrado del amor a Cataluña.

El tránsito rodado en Semana Santa

A preguntas de un repórter, el señor Portela ha manifestado que no tolerará ninguna demora a la salida para perturbar el orden, los días de miércoles, jueves y viernes Santo, como se viene anunciando por dichos elementos, y se amparará con la fuerza del acuerdo del Ayuntamiento de acullar en tales días el tránsito rodado en nuestra ciudad.

El descanso dominical

Anoche un periodista preguntó al señor Portela si se consideraban para los efectos del descanso feriado los días de Pascua, conistando el gobernador que se le informaría.

Los expedientes policíacos

En la Junta de Policía celebrada el día 12 del mes anterior, se acordó la separación de sus cargos por faltas graves del agente D. Joaquín Jiménez Marquina y del aspirante D. Camilo Hurtado de la Cámara y la suspensión de un mes de sueldo del agente D. Germán Arjonilla Píñal.

La Jefatura Superior ha terminado los expedientes instruidos en los que se propone a la Junta de Policía que se reanude, en breve, la separación del agente D. Fernando Escuin Moro y del aspirante D. Santiago Cornejo Aguirre.

También se rá sometido al acuerdo de la Junta el expediente que se está ultimando a algunos funcionarios de policía del distrito del Hospital por el suceso de la calle de Botella.

Es de elogiar la rapidez que por p rte de la Jefatura Superior de Policía y de los altos funcionarios de la misma, se tramitan estos expedientes para depurar responsabilidades de lo «en modo» alguno pueden atribuirse a la policía en general.

REVISTA DE TRIBUNALES

Varlos juicios

Sección 1.ª Juan Borrás, padre e hijo comparecieron ante el Jurodo acusados de haber atraído una madrugada, a Francisco Coronas, que se diriga a guadaña, robándole 55 pesetas y ocasionán dole heridas que requirieron a d as de asistencia facultativa.

El jurado contestó con nos a todas las preguntas y la Sala absolvió a los Borrás.

Sección 2.ª José Canals y Luis Sevilla, se apoderaron de 10 pesetas que sustituyeron del cajón del mostrador de una tienda de Sana, gastándose las alejemenete.

El fiscal señor Salvadores, pidió para cada uno dos meses y un día de arresto o mayor.

—Siguió otro juicio contra una pordosera, Esperanza Puig, que en re ella y el alcohol o endieron a la mamá de uno de los del orden, y se negó a ir a la delega. Otros dos meses y un día más y 30 pías. de multa fué el premio que solicitó el fiscal.

—Valentín Legarcegui giró 100 pesetas contra su hermano Pedro avalado la ltra Antonio Ar n.

Llegó el vencimiento, y en vez de querer cobrar de su hermano, reclamó del avalador, que denunció el hecho y por el cual, considerándole tentativa de estafa, pidió el ministerio p blico 125 pesetas de multa para cada uno.

—El otro juicio por atentado se suspendió por incomparación del defensor.

Sección 3.ª.—Sebastián Regalés era encargado de los accesos de la A. E. G. y le comisionaron para que percibiese los reembolsos, y él cumplió tan fielmente que se le acusó d haberse apropiado 1.370,20 pías., cuya devolución, más cuatro meses y un día de arresto pidieron las acusaciones pública y privada.

Señalamientos para hoy. Audiencia territorial. Salá 1.ª incidente de pobreza procedente del Juzgado del Oeste, entre don Tomás Roger y dona Roca Capilla, con el Abogado del Estado.

Audiencia Provincial

No tiene señalamientos por celebrarse la visita general de cárceles.

Para los heridos de Melilla

Sucripción nacional

Suma anterior, 61,636'24; Ayuntamiento de Puigregi, 50; suscripción en Puigregi, 789'30; D. Juan Villega, Sociedad en comandita, 100; D. Carlos Wertheim, máquinas para coser, 50; D.ª María de las Nieves roga de Sitjar, 100; D.ª Dolores Sert, 200; D.ª Elisa Serra, 5; D.ª Ramona García, 5; D.ª Carmen Costa, 5; D.ª Jacinta Serrano, 5; D. Vicente Luis, pintor, 5; señores Blanco y Bosch, 25; señores Poi y Lagresa, 50; D. Manuel Santa María, 15; D. Cayetano Grases, 10; D.ª Pelegrina Benet de Alandi, 100; D. B. Klein, sastre, 50; D.ª Marea de Broca, 25; D.ª Francisca PKrat de Menacho, 200; D.ª Dorotea, 5; D.ª V. Kilaradaga, viuda de Prats, 50; don JKose Castelló, 5; D. Celestino Frigola, 5; D.ª KMaría Galofré, 3; D.ª María Teresa Frigola, 1; D. Celestino Frigola, 1; D. N. N., 1; señores Martínez hermanos, fábrica de paraguas y sombrillas, 50; señores L. A. Sedó en comandita, 500; D.ª Teresa Anguera de Suque, 50; señores Garriga Nogués Sobrinos, 100; D.ª Ana Girona y Clavé, 50; sobrinos de Miguel Martí, 25; señores Valls hermanos, 25; D.ª Angeles Victor de Miret, 150; D. A. Henault, 10; D. M. V. de S., 25; D. Juan Miró y Trepat, 10; D.ª Mercedes Amell de Planás, 150; señora marquesa de Villanueva y Geltrú, 200; D.ª Mercedes Sert de López, 200; señoras Coll de Coll y señoritas Miguel y Nebot, colecta en la iglesia de Belén, 83'40; D.ª Eulalia Planás de Garriga, 100; D.ª Eloisa Peyra de Vildósola, viuda de Eytier e hijas, 100; señora baronesa de Salillas, 250; D.ª María Teresa, viuda de Suárez del Villar, 100; D.ª Teresa Amatller, 200; D.ª Carolina Henrich de Comulada, 50; D. José Garí, 100; doctor Fargas, 100; Ayuntamiento y vecinos de Castellterol, 80; M. S. C. F., 10; Cámara de Viajantes y Representantes, producto de una función en el teatro Noveades, 2,036'85 Ayuntamiento de San Lorenzo de Hortons, 25; D. Manuel Arrufana Trabazo, 25; D. Jaime Roua, 25; D.ª Teresa T., viuda de Divi, 25; D. J. Divi de Ferrer, 25; Ayuntamiento y Junta de Damas de Tona, 224; D.ª Joaquina de los Arcos, 5; D.ª Teodora Amezaiga, 5; Ayuntamiento de Santa Coloma de Gramanet, 50; D.ª Carmen Andreu de Munné, 150; D.ª Francisca V. de Baixeras, 100; D.ª Mercedes Baixeras de Nadal, 100; D.ª Magdalena Bernat de Mercé, 75; D.ª Rafaela López de Bosch Labrás, 250; señora marquesa de Juliá, 100; D. Daniel de Araoz, 50; P. R., 25; A. M., 25; Ayuntamiento y suscripción de San Justo Desvern, 45; segundo envío de San Juan de Mediona, 17'40; D. José Castano y Capetillo, 200; D. Felipe Ponce de León, 25; Maestranza, Platero, 25; doña Frasquita Cornet de Roig y Bergada, 100; D.ª Ana V. de Rocamora, 100. — Suma total, 70,163'19 pesetas.

La Junta agradecerá se haga público, que los padres de los soldados muertos en campaña tienen derecho a solicitar el donativo igualmente, habiendo sus hijos fallecido de resultas de herida que de enfermedad.

El primer donativo es de 250 pesetas, y si la suscripción nacional alcanza para ello, como en 1909, recibirán luego 1000. La cantidad recaudada fué entregada oportunamente a la señora marquesa de Castellflorite por una comisión compuesta del presidente de la Cámara D. Eusebio Barrera, el vicepresidente D. Teodoro A. Ferreira y el tesorero D. Olegario Gisbert, que fueron a visitarla expresamente y de la que padieron escuchar los plácemes y felicitaciones a que se han hecho justamente merecedores por su laudable empresa.

A pesetas 2,036'85 asciende la cantidad líquida recaudada en la función que el día 14 del actual dió la Cámara de Viajantes y Representantes en el teatro de Noveades a beneficio de los heridos y familias de los muertos en la campaña del Rif.

Gracias a la generosa colaboración que prestaron al acto el señor capitán general, el coronel director del Parque de Artillería, la artista D.ª Rosario Pino y su empresario señor La Rosa, los trabajos de organización realizados por la Cámara, han obtenido este magnífico resultado.

Reconociendo y congratulándose del éxito alcanzado, D. Alfonso ha expresado a la entidad organizadora su felicitación, por medio del siguiente telegrama expedido por la Mayordomía de Palacio: «S. M. se ha enterado con satisfacción de la generosa y patriótica iniciativa de esa Sociedad que preside, de celebrar función beneficio víctimas campaña Rif.»

Políticas

Don Alfonso González

Acaba de fallecer, en su finca de Torrelodons, casi olvidado, un político más, cuya carrera fue interrumpida en sus principios, cuando elevado al ministerio de la Gobernación se disponta a actuar, porque lomó la política en serio y quiso dignificarla. D. Alfonso González era hijo de otro hombre que había también desempeñado altos cargos, entre ellos el de ministro, en el partido liberal.

Nació en Lillo en 1856 y fué diputado a Cortes por Quintanar de la Orden en 1881 y 1886, y por Ocaña en 1893, representando a este distrito en todas las Cortes sucesivas hasta 1901.

Desempeñó el cargo de fiscal del Tribunal de lo Contencioso Administrativo y en 1901, al abandonar el señor Moret la cartera de ministro de la Gobernación del último Gabinete que presidió D. Práxedes Sagasta, fue designado para sustituirle en aquel cargo. En seguida, Alfonso González, publicó un real decreto concediendo a las asociaciones un plazo de seis meses para inscribirse en el Registro, y señalando los requisitos necesarios para que los extranjeros puedan concurrir a elecciones. Estas reformas estaban inspiradas en un criterio amplio, radical, que no satisfizo a sus compañeros que le separaron del Gobierno dejándole en absoluto olvidado. Y D. Alfonso González no fué desde entonces ni diputado, ni ministro, ni nada. Se retiró desengañado, alegando su dekadido estado de salud. Su caso es uno de los que revelan con mayor elocuencia el carácter de nuestra política y de los hombres que la dirigen, entre los que no cabe la buena fe.

D. E. P. el finado.

Varlos

El Comité Nacional del partido socialista obrero ha dirigido una circular a todas las colectividades socialistas y obreras, invitándolas a realizar la manifestación del 1.º de Mayo con la finalidad acostumbrada, y además para protestar de las persecuciones y atropellos de que han sido objeto las sociedades obreras, de la guerra del Rif, de la ley de jurisdicciones y de que estuvieran en la cárcel obreros por delitos sociales.

La Junta del Censo del partido radical ha acordado excluir del mismo a varios caracterizados amigos del señor Lladó y Vallés, entre ellos al presidente del casino de la calle del Vidrio, señor García de Blahá, y a D. Eleteurio Chico, antiguo amigo de confianza del señor Lerroux.

—El antiguo periódico federal que fundara Pi y Margall, «El Nuevo Régimen», dedica su último número a la memoria de su malogrado director D. Francisco Pi y Arsuaga.

Publica fragmentos de obras del lorado amigo y artículos originales del venerable D. Antonio Sánchez Pérez, de U. Jerónimo Palma, de D. Pedro Niembro y de otros caracterizados federales.

—Ha sufrido una nueva denuncia nuestro querido colega «El Ideal», de Lérida. Sentimos el percance vivamente.

—Ayer tarde se verificó en Molins de Rey el entierro civil del que fue en vida esforzado defensor de los ideales republicanos, señor Bonsoms.

El acto constituyó una verdadera manifestación de duelo, formando en la comitiva, entre otros muchos, los señores Kapillí, antiguo veterano; Bordas, Falqué, Font y Maymó; concejales de aquel Ayuntamiento, en representación de los republicanos de la localidad; Juan Martí, hijo del «Xich de las Barraquetas»; Amigó, Prat, Castellat y Torres; Parera, en representación del Centro Radical, y don Alvaro Jáquez, en representación de los diputados señores Miró y Micó.

Formaban el séquito más de 150 acompañantes.

Antes de verificarse el acto del sepelio del cadáver, el señor Maymó dedicó sentidas y expresivas palabras a la buena memoria del fallecido.

—Hoy miércoles, a las nueve y media de la noche, se efectuará la reunión general constitutiva de la nueva entidad Joventut, la cual mantendrá en toda su pureza los ideales catalanistas. Cuantos jóvenes simpaticen con el fin indicado, pueden acudir hoy, a la hora mencionada, al domicilio social de Joventut — y de Catalunya Nova — en la calle de San Simplicio, 6, 2.ª

«AFFAIRE» RUIDOSO

La secuestradora de niños

Varias noticias. Ayer Enriqueta Martí firmó el escrito nombrando para que la defienda en la causa que se le sigue por sustracción de niños y falsedad al abogado de Madrid D. Eduardo Barriovero.

Este señor visitó a la procesada en la cárcel y luego salió para Figueras con objeto de saludar al famoso «Chato de Cuqueta», a quien defendió ante el Supremo de Guerra y Marina.

—La diligencia que ayer había de verificar el Juzgado especial en la Cárcel Celular, se suspendió porque creése que se tiene el propósito de hacer que figure en la rueda de presos Pablo Sociats.

—El Juzgado especial dedicó la mañana de ayer a ordenar el sumario, para comenzar el tomo segundo del mismo.

Por la tarde a las cinco menos cuarto se constituyó de nuevo el Juzgado para tomar declaración a varios testigos, vecinos de la calle de Picalqués.

—Vicenta García dió algunos detalles referentes al parto de Enriqueta, cuando d.ó a luz el Alejandro.

—María Vidal Amadis, no aportó ningún nuevo detalle.

—Enriqueta Roselló dijo que vió muerto al niño Alejandro y que éste entonces tendría unos veinte meses de edad.

—Ninguna de las tres testigos supo dar detalle alguno del entierro de dicho niño.

También estuvieron en el Palacio de Justicia, pero no declararon dos vecinos de la calle de Tallers, núm. 72, llamados Adrián Méndez y Vicente García.

Según nos dijeron al interrogarles cuando Enriqueta vivía allí daba continuos escándalos y que por esta causa fué despedida de la casa.

Lo que dice Barriovero

Tan pronto como supimos la noticia de que el joven letrado madrileño D. Eduardo Barriovero se encargaba de defender a la famosa secuestradora, procuramos interrogarla sobre el «affaire» y las impresiones que hubiese formado. Tuvimos el gusto de hallarle en los pasillos del Palacio de Justicia.

—No tengo todavía impresión hecha sobre el asunto, pues apenas si he tenido tiempo para hacerme cargo de las cosas.

—Enriqueta Martí me ha nombrado su abogado por recomendación de mi amigo «El Duende de la Colegiota».

—Ho estado hablando con ella más de una hora.

—Creo que en este asunto hay mucha fantasía. Enriqueta Martí es indudiable que ha cometido delitos, pero lo que no puede creerse es en lo de los asesinatos.

—Se trata, a mi modo de ver, de un caso de histerismo, pero no de una delincuente como nos la han pintado. Es un caso científico de aberración; pero no de una maldad refinada.

—Sí. Creo que robaba niños. Lo que falta averiguar, desechando la hipótesis del asesinato y del curanderismo, para qué los robaba.

Y nada más dijo el distinguido abogado.

Marítimas

Llegó de Melilla el vapor «Velarde», con carga general y 1 pasajero.

—Salió para Palma a la hora fija de itinerario, el vapor correo «Rey Jaime I».

para capitán de la marina mercante al piloto D. Enrique Valdes.

—Hasta el sábado día 6 no llegará a este puerto, procedente de Génova y de paso para Colón, el vapor correo italiano «Citta di Torino», que debía verificarlo hoy a causa del retraso experimentado a su regreso, debido a los temporales.

Movimiento del puerto. — Entradas: De Buenos Aires, vapor correo italiano «Regina Elena», con 86 pasajeros para está y 849 en tránsito.

De Marsella, vapor «Cabo Ortegal», con carga general y 3 pasajeros.

De Melilla y escalas, vapor «Velarde», con carga general y 1 pasajero.

De Cartagena, vapor «Villena», con carga general y 12 pasajeros.

De Liverpool, vapor «Florinda», con carga general.

Despachadas: Para Génova, vapor correo italiano «Regina Elena», con efectos.—Para Fernando Póo, vapor «Ciudad de Cádiz», con id.—Para Cetta, vapor Colón, con id.—Para Palma, vapor correo «Rey Jaime I», con id.—Para Gandia, vapor «Vicente Salinas», con id.—Para Sevilla y escalas, vapor «Cataluña», con id.—Para Marsella, vapor «San José», con id.—Para Mahón, vapor correo «Island Menorca», con id.—Para San Carlos de la Rápita», laud «Joven Pepe», con idem.



Pues señores... En nuestra época todo el mundo escribe algo para los periódicos. Desde el individuo que se salva de un naufragio, hasta el cómico retirado, cuentan sus memorias.

El cocinero famoso revela sus secretos de cocina, y el domador dice cómo amuestra a sus fieras. Las actrices no podían quedarse atrás. Mientras Gaby Deslys, contratada en el Winter Garden por 90 francos, confía a los diarios de Norte América sus impresiones acerca de las personas y de las cosas de por allá, Magdalena Carlier explica a los yanquis, cómo hace sus perfumes.

La artista aborda el asunto no sin motivo. Sus amigos le dan el sobrenombre de «la esclava de los perfumes». En su entusiasmo por ellos vierte aromas sutiles en la blanca piel de su perro de Pomerania predilecto. Aparte de Cleopatra, puede asegurarse que no ha existido mujer a quien gusten tanto los perfumes como Magdalena Carlier. Por donde pasa deja una estela olbrusa que pesa le media hora, hasta el punto que sus íntimos suelen decir en tono de broma, cuando perciben algún aroma delicado: «Carambal Por ahí debe haber pasado hace un par de horas la Carlier».

Los gatos, el caballo y el loro de la artista son sus «sachets» particulares. Y los criados de la artista están obligados a perfumarse antes de presentarse ante su señora.

Contra lo que sucede a muchas damas, Magdalena Carlier no es esclava de un solo olor. La gusta buscar perfumes nuevos, ensayar mezclas desconocidas recurriendo, si llega el caso, a la química para hallar algo extraordinario. Según su estado de espíritu usa tal o cual perfume: el violeta en las horas de quietud y ensueño; el rosa blanca en los momentos de tristeza. Las ideas románticas se aromodan muy bien con el almizcle, y las grandes alegrías con el lirio del valle.

La artista hace por sí misma casi todos sus perfumes, y generosamente ofrece algunas de sus recetas personales. He aquí una que permite refrescar el baño y hacerlo muy agradable:

Acetate esencial de limón, 80 gramos; bálsamo del Perú, 4 gramos; esencia de acetate de almendras, 2 gramos; agua de azahar, 16 gramos; alcohol rectificado, 215 gramos.

Con la mezcla siguiente se obtiene un perfume fascinador:

Esencia de espliego, 22 gramos; esencia de bergamota, 6 gramos; esencia de almizcle, 1 1/4 gramos; esencia de ámbar gris, 1 1/2 gramos; agua de Colonia, 65 centilitros.

Agítese bien la mezcla y déjese reposar una semana.

Se obtiene un agua de heliotropo maravillosa mezclando estos ingredientes:

Esencia de ámbar gris, 1 1/2 gramos; vainilla en polvo, 15 gramos; agua de azahar, 46 centilitros; agua de Colonia, 1 cuartillo.

Se deja reposar una semana. Se filtra y se añaden cinco o seis gotas de aceite de almendras amargas y otro tanto de casia. El perfume así obtenido es un cosmético que suaviza notablemente la piel.

Para obtener un perfume persi tent: de suavidad exquisita, la artista recomienda especialmente esta receta:

Agua de rosas, 30 gramos; aceite de geranio de rosa, 15 gramos; esencia de almizcle, 90 gramos; esencia de ámbar gris, 30 gramos; agua de Colonia tibia, 1 litro.

Tapar herméticamente y agitar muy a menudo la mezcla, hasta que se enfríe del todo.

Uno de los perfumes predilectos de Magdalena Carlier es el que ella denomina su «bouquet de flores». Se mezclan las sustancias siguientes, que se dejan reposar de ocho a diez días, después de haber agitado bien la botella:

Esencia de rosas, 30 gramos

• Crónica general • Políticas • Sociales • Arte • Teatros • Sport •

Dinámica atmosférica

El tiempo para hoy en la Europa central y meridional

El lunes llovió desde Niza y Palma hacia Italia y cuenca del Danubio. Ayer actuaba una borrasca en el norte de Italia y otra en Austria con cielo lluvioso en aquellas regiones. La borrasca italiana ocasionó mar gruesa hasta las aguas de Mallorca con vientos fuertes en la vertiente española del Mediterráneo. Hoy continuará la perturbación tempestuosa del Mediterráneo italiano con mar gruesa y lluvias hacia Oriente. La vertiente española quedará en la parte posterior del sistema tempestuoso, sin poder afirmar si lloverá en sus comarcas por falta de telegramas fundamentales. Creo—deduciendo de la situación general de Europa,—que no lloverá en Cataluña, y si la tempestad la alcanzase por su mucha amplitud, sólo caería llovizna fría.

D. Puig
EL TIEMPO.—Día 2.—Las presiones atmosféricas han ascendido, siendo superiores a la normal, señalando el barómetro 763.68 milímetros.

El termómetro al sol indica 35.2 grados, variando a la sombra de una mínima de 7.3 a una máxima de 18.4.

Cielo despejado, reinando viento E.

El igual día del año anterior el barómetro señalaba 761.28 milímetros.

El termómetro al sol indicaba 30.2 grados variando a la sombra de una mínima de 10.2 grados a una máxima de 21.9.

Era el cielo despejado reinando viento E.

NOTICIAS

DELEGACION DE HACIENDA.—La Delegación de Hacienda ha señalado para hoy los siguientes pagos: Onofre Fisas, 16,969.41 pesetas; Justo Cortés, 19,989.07; José Vila, 906.99; Martín y Mario Palomo, 7,395.25; Joaquín Deltico, 3,705; Antonio Moya, 222.30; Joaquín Sánchez, 162.19; Miguel Font, pesetas 79.04; Hospital de la Santa Cruz, 25,047.45; Casa de Caridad, 28,234.58; Salas del Asilo, 2,446.13; Amigos de los Pobres, 7,294.74; Habilitado guardia civil, 227.75; Depositario Pagador, pesetas 71,700.79.

La importante casa de publicidad de Hasenstein y Vogler ha tenido la atención de remitirnos un ejemplar de la Agencia que publica anualmente ricamente editada y encuadrada.

Agradecemos el envío.

La Comisión Provincial, en su sesión de ayer, despachó los siguientes asuntos correspondientes a su Sección de Cuentas Municipales:

Dictámenes proponiendo la aprobación y finiquito de las cuentas municipales de Gironella, La Granada, San Cugat del Vallés, San Saturnino de Noya y Santa Fe del Fanadés, de 1911.

LEGIA CONEJO.
¡Artísticos! El reuma, así como la ciática, acúcula, mal de piedra, gota, cólicos nefríticos, neurálgias, etc., se curan tomando la «Piperazina docton Graus».

A las seis y media de esta tarde, la distinguida profesora D.ª María Balol, hija de Serra, secretaria del Comité de Damas del Congreso de Higiene Escolar, dará una conferencia que promete revestir gran interés, sobre el tema «La mujer en el primer Congreso de Higiene Escolar de España».

Se encarece la asistencia a dicho acto a todas las damas que se interesan por las cuestiones sociales y culturales y muy especialmente a las madres de familia, profesoras y estudiantes.

La Sección Permanente de Propaganda Autonómica del C. A. de D. del C. y de la I. está haciendo los trabajos preparatorios para un gran mitin de cultura, que en la industrial ciudad de Mataró, dará la tarde del lunes de Pascua.

La Comisión de la Junta del Pez, de San Sadurn de Noya, ha quedado constituida en definitiva en la forma siguiente:

Presidente honorario, Francisco de A. Darder.
Presidente efectivo, Mariano Malageda.
Vicepresidente, Jaime Llopart.
Vocales: José Margat, Antonio Mir y Capella, Ramón Font, Domingo Jansá y Juan Bosch.

Secretarios: Pablo Mir y Ernesto de Trias.
Dicha Comisión ha acordado celebrar como acto preliminar de dicha fiesta, una conferencia que correrá a cargo del Director del Parque Zoológico de esta ciudad, D. Francisco de A. Darder, y que tendrá lugar el lunes de Pascua, día 8 de Abril, con asistencia de representantes de la Junta de Ciencias Naturales y del Ayuntamiento de esta ciudad.

El dentífrico y microbicida más enérgico es el Agua Oxigenada-boro-timolada Morell, Paseo Diputación, 183 y farmacias.

El próximo pasado sábado se presentó en el Registro General del Ayuntamiento una instancia anunciando la interposición de un recurso de alzada contra el acuerdo de la reversión de los tranvías, y pidiendo previamente con referencia al libro de actas, testimonio de dicho acuerdo y varios particulares para apreciar debidamente este asunto que parece destinado a promover gran revuelo si el actual Ayuntamiento no hace una declaración explícita de dejar sin efecto aquel acuerdo tan perjudicial para la Hacienda de nuestra ciudad.

Primer Congreso Español de Higiene Escolar. Se ruega a los señores congresistas que de diez a doce de la mañana pasen por las oficinas que este Congreso tiene establecidas en el Palacio de Bellas Artes para recoger el título y la insignia.

Ayer por la tarde recibió el rector de la Universidad un telegrama del ministro de Instrucción pública participándole haber firmado ya la aprobación del presupuesto para reparar urgentemente el edificio ruinoso que ocupa el Instituto de Lérida. Como esta reparación no basta para las necesidades del citado centro de enseñanza, se prosiguen los trabajos de erección de un nuevo edificio.

Los mozos de escuadra de Rocafort han detenido a un vecino de Talamanca reclamado por el Juzgado municipal en causa que se le sigue por hurto.

—Comunican los de Castellterçol que practicaron la detención de dos individuos por haber hurtado varios haces de leña en una propiedad de aquel término.

—Los de servicio en los muelles detuvieron a dos rateros.

EL FERINOL, cura la tos ferina y toses rebeldes de los catarrros agudos y crónicos.

Puestos de relieve por el diputado provincial D. Manuel Folguera los perjuicios que forzosamente se irrogan al ejercicio de la profesión de ingeniero industrial si se aprueba por la superioridad el proyecto de Bases que se ha formulado para redactar un nuevo reglamento orgánico del Cuerpo de Ingenieros de caminos, canales y puertos, la Comisión provincial, en funciones de Diputación, ha acordado dirigirse al señor presidente del Consejo de ministros haciéndole presente que el Cuerpo provincial estima que el aludido proyecto de Bases es contrario a los intereses y atribuciones de los ingenieros industriales y por tanto perjudicará al porvenir de los alumnos de la Escuela de Ingenieros de dicha clase existente en esta ciudad, por la que tantos sacrificios viene haciendo la Diputación en el orden económico, por lo cual cree de justicia que se delegue la aprobación al propio proyecto.

BOLSA DEL TRABAJO.— Durante el día de ayer fueron colocados por mediación de la Bolsa del Trabajo siete aspirantes, y registradas las siguientes ofertas de trabajo:

- 1173. Tenedor libros, 30 a 35 años.
- 1174. Meritorio, 14 a 16 años.
- 1175-78. Mozo enfardador, 20 a 35 años.
- 1179-81. Aprendices.
- 1182. Meritorio.
- 1183. Idem.
- 1184-87. Ajustadores mecánicos.

Mañana jueves, la Sección de Excursiones del Ateneo Enciclopédico Popular, efectuará una visita a la fábrica de vidrio de los señores Rubert Ibrus.

Punto de reunión: Plaza de Cataluña (frente a Eldorado), a las tres en punto.

Según anunciamos, hoy regresa de Madrid, el alcalde de real orden señor Sotres.

El señor Esteva Marata ha confirmado en la Alcaldía que ha tramitado la denuncia contra el gobernador civil, entre otras razones, porque el guardia que la formuló lo hizo a instancia de algunos chofers que han sido multados en varias ocasiones, y que no tuvo más remedio que demostrarles que la ley se aplica a todos con el mismo rigor.

Además, queriendo demostrar que en el ejercicio de su cargo de teniente de alcalde procede con imparcialidad y justicia, ha dicho que ha multado también a su

amigo y correligionario señor Tarrés por haberse infringido las Ordenanzas en su domicilio.

En el Ayuntamiento se ha reunido la ponencia que estudia los medios de cubrir o desviar el cauce de la Acequia Condal, habiendo recibido a unos señores de la junta de dicha Acequia que se ofrecieron a contribuir con el 30 por 100 del importe de las obras para cubrir el referido cauce.

Los señores Marial y Martorell aceptaron el ofrecimiento que consideraron como ejemplo que se dá a los propietarios, a quienes se requerirá para que depongan su actitud de resistencia y contribuyan también a la realización de las obras.

La guardia urbana realizó durante el mes de Marzo 1,481 servicios.

En las oficinas del cuerpo se facilitaron 644 informaciones a otros tantos forasteros.

Relación de los objetos encontrados en los coches de Los Tranvías de Barcelona Sociedad Anónima, Compañía General de Tranvías y Los Tranvías de Barcelona a San Andrés y Extensiones durante el mes de Marzo último, los que están en la Oficina correspondiente a disposición de las personas que acrediten tener derecho sobre ellos:

- Seis pares de guantes, siete paraguas, seis monederos, seis libros, cuatro bastones, cuatro nubes de señora, cuatro pares de calcetines, tres bufandas, tres pañuelos, dos cantidades en metálico, dos bolsos de señora, dos sombrillas, dos vestidos de niño, dos alfileres de corbata, un par de puños, un par de zapatos, un cuello, un velo de señora, un abrigo de señora, una gorra de niño, un sombrero, una medalla, una llave, una mantilla de señora, una pluma de bolsillo, un abanico, un pendiente, una bota para vino, un metro lineal, un paquete de velas, una pieza de hierro fundido, un rollo de estampas, un aparato de fotografía, una garrala, una escritura de poderes y un documento de contrato de obras.

Ayer regresó de Madrid el secretario de la Diputación D. José Parés, el cual ha recabado algunas mejoras de gran interés, especialmente por lo que se refiere al funcionamiento de la Comisión mixta habiendo, además, manifestado que viene con la impresión de que será presentado a las Cortes en cuanto se reúnan, el proyecto de mancomunada, aunque con notables modificaciones.

Se ha remitido al ministro de la Gobernación, el siguiente telegrama:

«Ministro Gobernación.—Madrid.

Por bien Sarriá mayoría vecanos solicitam de V. E. rápida solución expediente agregación Barcelona.

Por la Comisión, José Figueras».

La orquesta Planas, de Martorell, está contratada para los próximos días de Pascua en San Esteban Sasrovirus el primero y en Gelida el segundo.

La nueva Junta directiva de la Asociación de Alcaldes y ex alcaldes de barrio estuvo a visitar al señor gobernador y al señor alcalde, ofreciendo a ambas autoridades su presidente efectivo D. Pedro Pinart Novellas su cooperación incondicional dentro de la modesta esfera del alcalde de barrio, contestando las dos autoridades que mucho esperan de la unión y buena voluntad de la Asociación, para la que tuvieron frases de aliento y elogio, añadiendo el señor Mir y Miró que la Asociación será grande y próspera para el bien de la misma y de Barcelona si la política no carcome los fines por que ha sido creada.

Los visitantes salieron altamente satisfechos de la entrevista con ambas superiores autoridades.

Dos operarios en la cochera de los tranvías, sita en la calle de Borrell, rifieron resultando uno de ellos con una herida contusa en la región parietal derecha.

La Junta directiva del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro ha acordado prorrogar hasta el día 20 del presente mes, la admisión de instancias optando a dos de los premios ofrecidos a base del donativo de D. José Deu, consistente uno de ellos en una placa mural a la casa de payés, que por su construcción, instalaciones y dependencias y por la organización de sus edificaciones en general, pueda presentarse como modelo.

Podrán concederse accésits en medallas. Se ofrece otro premio de 500 pesetas al pequeño propietario, enfitéuta o arrendatario de un olivar, de extensión de 3 a 10 hectáreas, que sea modelo de cultivo, poda, aplicación de abonos y, en su caso, de aplicación de remedios contra plagas.

Podrán concederse accésits en metálico, medallas o diplomas.

Dichos premios, podrán ser solicitados por el interesado o por una entidad agrí-

cola de la comarca, si cuenta con el asentimiento de aquél. Han de aplicarse a fincas radicadas en Cataluña.

En virtud de la insubordinación y el consiguiente desorden en los servicios que reinaban en la Casa de Lactancia, el alcalde accidental ha dejado suspenso de empleo y sueldo a uno de los empleados llamado Prat, el cual, según parece, había manifestado claramente que mo le daba la gana de trabajar.

Al propio tiempo ha designado al señor Riús para que le instruya expediente.

En el Dispensario de Santa Madrona, fué curado un obrero que hallándose en la calle de Mata, arreglando un cable eléctrico, sufrió una herida en una pierna.

UN GUARDIA CIVIL HERIDO.— En la calle de Ferlandina se desarrolló ayer tarde un sangriento suceso, del que fueron protagonistas dos individuos de la guardia civil.

En el número 28 de la referida vía, se ha instalado desde hace poco tiempo, una tienda de planchado en la que habita la familia Moreno, compuesta de madre, hijo e hija.

Ayer se presentó en la tienda el guardia civil Manuel Mesa Pérez, novio o pretendiente de la hija de la casa.

Parece ser que el hermano de la pretendida, también guardia civil de esta comarca, llamado Gabriel Moreno Callejas se opone a estos amores desde hace tiempo.

Ayer se encontraron en la tienda el hermano y el novio de la muchacha, cruzándose de palabras que bien pronto debieron convertirse en acalorada disputa.

Dícese que Gabriel Moreno arrojó a Manuel de la tienda y que éste sacó entonces el revólver disparando contra el hermano de su pretendida.

La detonación causó el natural revuelo entre el vecindario, llenándose bien pronto de mujeres todo el arroyo de la calle.

El cristal de la puerta del obrador estaba hecho pedazos.

La multitud se estacionó frente al establecimiento, y muchos curiosos penetraron dentro.

El agresor se puso a disposición del primer agente de la autoridad, que se personó en el lugar del suceso, siendo conducido al cuartel de la Merced.

El herido fué acompañado al Dispensario de la calle Sepúlveda, donde el médico le curó de primera intención una herida de pronóstico reservado en el brazo derecho, causada, tal vez, al ocultar la cabeza con el brazo.

Después fué trasladado al Hospital Militar.

Se instruye sumaria por esta jurisdicción.

Durante la última semana la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros ha recibido por imposiciones la cantidad de 239.183 pesetas y ha pagado por reintegros de ahorro y por plazos mensuales de pensión 92.457 pesetas, habiendo abierto 156 libretas nuevas. Con arreglo a la costumbre anual las Oficinas de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, están cerradas el Jueves y Viernes Santo y el domingo y lunes de Pascua.

Durante el mes de Marzo último, los mozos de escuadra prestaron 58 servicios.

Los de Montserrat comunican que en Santa Cecilia de Montserrat, en la puerta de un vecino, estallaron dos cartuchos de dinamita que no ocasionaron daños importantes.

Los de San Quintín de Mediona, detuvieron a cinco vecinos que rifieron con el carretero Jaime Vives, quien recibió varias puñaladas.

Nos comunica la Sociedad de Atracción de Forasteros que, a petición de gran número de personas que se han acercado a sus oficinas deseando ver la película de Barcelona que por encargo de dicha Sociedad ha confeccionado la casa A. Cabot Puig de, de ésta, para ser proyectada en las principales capitales de Europa y América, dicha película se exhibirá en el Politeama (Rambla de Estudios, 5), durante las sesiones públicas del próximo sábado de Gloria día 6 del corriente.

La Academia y Laboratorio de Ciencias Médicas de Cataluña, celebrará sesión el miércoles día 3 del actual a las nueve y media de la mañana. Orden de la sesión:

Doctor Puig, nerviosidad en la infancia; doctor Celis, caso de parálisis bilateral del plexo braquial (tipo Duchenne n.º 1) post operatorio; doctor P. Vilanova: Experiencia personal sobre el uó.

Ha sido nombrado médico de las Casas de Socorro, con destino a la de Gracia, el doctor don Ramón Girona y Trías.

La Sociedad de Atracción de Forasteros nos ha remitido un ejemplar del nuevo folleto editado en alemán, dedicado a reseñar las bellezas de Barcelona, Cataluña y las Baleares.

Como todas las publicaciones de esta benemérita Sociedad, el folleto que nos ocupa está primerosamente impreso e ilustrado con profusión.

Según nos comunica la Sociedad de Atracción de Forasteros, actualmente se están repartiendo dicha publicación por Alemania, Austria y Suiza.

La Sección d'Arqueología e Historia del Centre Excursionista de Catalunya celebrará hoy, miércoles, a las diez de la noche, sesión pública en la que don Pelegrin Casades y Gramates dará la 19.ª conferencia referente a arqueología romana, tratando de estos puntos: «De la arquitectura funeraria.—Época primitiva.—Cavernas naturales.—Pous y fosses.—Urnes inhumadas.—Període royal y republicà.—Influencies étrusques.—Monuments funeraris.—Tipos.—Columbaris».

También a las diez de la noche, tendrá lugar la sesión preparatoria de las excursiones que se verificarán durante las próximas fiestas por el Alto Bergadán, Padro del Quatre Batlles y otros sitios diferentes.

SANTO DEL DÍA
San Benito de Palermo fr. y Santa Engracia vg.

SANTO DE MAÑANA
San Isidoro, arzobispo de Sevilla y Santa Flo-tilda.

Gacetilla rimada

Desde Reus nos comunican tres señores entusiastas de los elementos vegetarinos, que allá preparan varias fiestas que prometen revestir gran importancia en pro de los pepinillos lechugas y calabazas.

Nos dicen los tres señores, que ya cuentan, entre varias, con la adhesión importante de una distinguida dama esposa de un diputado, la cual es vegetariana

y aborrece en grado sumo el diumillo y la camaza... Se proponen los señores celebrar cada semana banquetes, con el objeto de difundir en las masas la idea de que no coman ninguna clase de caza,

ni ternera, ni cabrito, ni buey, ni cerdo, ni cabra, porque afirman muy formales que la carne les propaga toda clase de bacterias y es motivo de desgracias. Aquí, ya sabemos todos que la tal Vegetariana, está alcanzando adhesiones por mor de las circunstancias, pues con los sueldos actuales, siendo la vida tan cara comer carne es más difícil que aprender las matemáticas...

por lo tanto, considero que sobra la propaganda y sobran cuantos trabajos haga la Vegetariana, ya que por falta de medios, o bien por falta de plata, nos sentamos a la mesa convencidos que es muy rara la vez que nos toca en suerte algún abifteachu con patatas...

J. Enriquez Dotí

Desde Cassá de la Selva

Una aclaración

Dr. Director de LA PUBLICIDAD.

Muy señor mío: En el periódico de su digna dirección correspondiente al domingo 31 del próximo pasado mes de Marzo, figura una noticia en la sección telefónica de provincias, en la que se dice que he sido detenido por haber amenazado de muerte con un revólver a Esteban Barceló. Como seguramente esta noticia proviene de conducto equivocado o mala interpretación me dirijo a usted señor director para que se sirva insertar el presente comunicado a fin de aclarar lo sucedido.

Me encuentro en cama y no detenido en consecuencia de las heridas que me infirieron dos hombres armados en la inesperada agresión cometida al entrar en nuestra finca en las afueras de la población, tanto es así que las autoridades y todo el vecindario han visto y reconocido las huellas de sangre al lado de la misma puerta del chalet que se encuentra muy distante del camino, en cuyo sitio me encontraba yo, como todos los días tenía costumbre de ir a pasar las veladas.

Esperando de su bondad señor director verme favorecido con la presente aclaración, se reitera de usted afectísimo seguro servidor q. l. b. l. m.

Joaquín Bosch Vilallonga
Cassá de la Selva, 2 de Abril 1912.

de Marville pensaba en los instantes pasados por ella en compañía de Laurent, en la cabaña sacudida por el viento huracanado.

—No cabía duda, que Laurent, el mismo había dicho su nombre, estaba al servicio del barón y éste debía tener una gran confianza en él.

Y ese criado inteligente y poco escrupuloso, había prometido dejarla libre.

—¡Libre! ¡Podría, pues, entregarse a su amor en cuerpo y alma, a la vista de todos! ¡No temblar, no temer y vengar! Pero como lo conseguiría él?

Ella no osaba resolver esta última cuestión; pues por mucho odio que se tenga en el corazón, no se proyecta la muerte, a menos de ser un criminal endurecido, sin sentir espanto, sin que la conciencia se rebelara.

Pero reaccionando contra sus escrúpulos, ante las dificultades que le sugería su imaginación para realizar el proyecto, pensó, irritada, que si el criado del barón no la libraba de aquel suplicio, ella misma llevaría a cabo su venganza.

En este punto de sus reflexiones se hallaba, cuando se abrió la puerta de su cámara dando paso al cuerpo redondo y corto de M. de Marville.

Clotilde se levantó de un salto.

Sin dignarse excusar su brusca aparición, el viejo, dejando caer sobre ella una mirada despreciativa, pronunció con voz que se esforzó en hacer tranquila.

—He oído decir á vuestra servidumbre

viendo á conquistar su calma.—¡Y ese buen señor Artagnan no habrá muerto, al menos?

—¡No, no!—respondió el hostelero.—En este momento está en Italia... en Roma... al lado de M. de Crequi, embajador de Francia y creo que tiene todavía para algún tiempo... ¡Pero dispensádmelo, amigo, yo estoy aquí charlando y tengo mucho que hacer!... ¡Tenéis todo lo que necesitáis?

—¡Sí! ¡gracias!—respondió el desconocido.

Planchet volvió á sus quehaceres murmurando:

—¡Es raro!... ¡yo he debido ver á este hombre en alguna parte... pero el diablo sabrá donde!

El mendigo comió, bebió y pidió la cuenta.

—No es nada para vos,—dijo Planchet.

—¡Gracias!—dijo el extraño personaje,—pero quiero pagar.

—En ese caso, son cuatro sueldos.

—He aquí diez y creo que no ganáis nada conmigo.

Después de haber arrojado el dinero sobre la mesa, el desconocido se levantó y salió.

—¡Qué mendigo más raro!—pensó el honrado mesonero,—si todos fueran como éste no se arruinaría nadie por las limosnas.

Cuando se halló en la calle, el viejo se irguió lo mejor que pudo y dijo con acento indefinido:

Luego, agotada, lanzando una especie de rugido, la dama cuyos ojos, habían adquirido una fijezca atemoradora, batió el aire con sus brazos, vaciló y cayó como herido de un rayo.

Corrieron á ella y la transportaron á la sala de casa de postas, donde le prodigaron los primeros cuidados.

El viejo vagabundo que había permanecido apartado, murmuró con alegría:

—¡Local!... ¡esta sufrirá! ¡Ahorra á los otros!

Y volviendo sobre sus pasos volvió á tomar el camino que acababa de recorrer.

—¡A Blessac!—se decía,—está lejos pero yo soy fuerte.

Cuando la dama, que no era otra que Teresina, — como habrán comprendido nuestros lectores, — volvió en sí, se comprobó con espanto que había perdido la razón.

Trasladósele á Embum, donde las hermanas de la Pasión, la recogieron y la reexpidieron á París, en compañía de otros infortunados de ambos sexos.

Teresina permaneció mucho tiempo en la Salpêtrière.

Arrojada de allí por razón de economías anduvo errante á la ventura.

Así fué como llegó á la isla de San Luis, donde el buen barquero Gerardo había plantado su cabaña. Ella descubrió una especie de zahurda y vivió como un verdadero salvaje, no acordándose más que

de su nombre, que ella decía á quien quería oírlo.

Después de haber anunciado tan brutalmente á Teresina la muerte de Artagnan y de su hijo, el viejo errante se había puesto en camino.

Se hubiera dicho que la mala acción que acababa de cometer había renovado su vigor.

Caminaba alegre y ágil como si la fatiga no existiera para él.

De vez en cuando deslizaba una mano bajo sus miserables harapos y acariciaba el mango de un largo puñal sonriendo, con aquella sonrisa feroz que le caracterizaba.

—¡Blessac!— repetía. — ¡Blessac! ¡Hados: el lobo y el lobezno! ¡La loba pagó su deuda! ¡ah! ¡La dulce venganza!

Aguijoneándose á sí mismo por estas enigmáticas palabras, marchaba... marchaba de noche y de día sin cuidarse de nada de su miserable persona.

Para tomar algunas horas de reposo, era menester que cayera agotado, inerte.

Cuando se sentía desfallecer, una palabra, un nombre, reanimaba sus fuerzas: ¡Blessac!

Su falsa mirada inspiraba más terror que piedad á las almas caritativas; llegó un momento en que á pesar de toda su energía sólo pudo arrastrarse; hubiérase dicho que era un esqueleto vivo, escapado de un osario para perseguir su alma.

La última vez que interrogó á un pasajero—el cual no respondió hasta después

Servicio especial de los corresponsales de La Publicidad.

Madrid 2, a las 10'15

La «Gaceta»

La Gaceta publica: Decretos de Presidencia y Gracia y Justicia... Otro de Guerra disponiendo cese en el cargo de consejero del Supremo de Guerra y Marina...

Porfirio Díaz

Ha llegado a Madrid el expresidente de la República de Méjico, D. Porfirio Díaz.

Primas a la navegación que motivan un expediente

La compañía a quien se dieron 200,000 pesetas de primas a la navegación y que ha motivado el expediente que ha mandado instruir el señor Villanueva...

Después del té.—Despacho

D. Alfonso ha implantado la costumbre de dedicar todas las tardes, después de las horas del té, un rato a despachar con los ministros.

Una frase de Maura

Dice El Imparcial: «Nuestros informes sobre la actitud del jefe de los conservadores frente al proyecto de las Mancomunidades y a la aproximación a aquel partido del señor Cambó...

Madrid 2, a las 14

Canalejas se muestra propicio a conceder una amnistía

Ha visitado al señor Canalejas una comisión de periodistas encargada de gestionar el indulto de los compañeros presos.

Firma de decretos

El señor Barroso ha puesto hoy a la firma de D. Alfonso los siguientes decretos: Concediendo franquicia postal a los intervenientes del Estado en la fabricación de armas de Eibar.

Confirmando con Canalejas

Esta mañana han conferenciado con el señor Canalejas, en el domicilio de éste, los ministros de Hacienda y Gobernación.

Reunión aplazada

Por falta de número no se ha reunido en el Congreso la Comisión parlamentaria que entiende en el proyecto de ley de protección nacional hullera.

El impuesto de Inquilinato

Una comisión de fondistas ha entregado al subsecretario de Hacienda una nota del alquiler que paga cada hogar para justificar la petición que tienen formulada sobre petición del impuesto de inquilinato.

El señor Maura

En el rápido de Zaragoza ha salido esta mañana, con objeto de pasar algunos días en el campo, D. Antonio Maura.

Madrid 2, a las 17'15

Porfirio Díaz en Palacio

A las 12'30 ha llegado a Palacio, en automóvil, el expresidente de la República mejicana D. Porfirio Díaz...

El presupuesto de Fomento

El señor Villanueva continúa el examen del presupuesto de Fomento. Ha recibido el ministro noticias alarmantes de la región de Levante donde la crisis obrera es agudísima.

Madrid 2, a las 10'15

Manifestaciones del señor Cassat

El señor Cassat ha hecho a un redactor de «El Imparcial» las siguientes manifestaciones: Leo en varios periódicos que se adoptan en el ministerio de Fomento disposiciones para cortar abusos en materia de personal...

Madrid 2, a las 17'45

Gestiones del señor Sostres

El alcalde de Barcelona conferenció esta tarde con el señor Navarrozerverter y en estos momentos lo hace con el presidente del Consejo...

• TELÉFONO Y TELÉGRAFO •

Cataluña-España y Extranjero

Madrid 3, a la 1

Canalejas a Sevilla

En el segundo expreso de Andalucía ha salido, en el break de Obras Públicas, el señor Canalejas y su familia para Sevilla.

La fiesta del 2 de Mayo

Ha visitado al señor Ruiz Jimeno una comisión del Centro de Hijos de Madrid para solicitar se restablezca la fiesta cívica del 2 de Mayo.

Toma de posesión

Esta tarde se ha posesionado del Gobierno civil el señor Alonso Castrillo, dándole posesión el ministro de la Gobernación...

La tributación de las linotipias

Algunos periódicos protestan de que se quiera hacer tributar a las linotipias como si fueran máquinas de fundir, cuando son máquinas que sustituyen al tipógrafo en el trabajo de componer líneas.

El abono de los toros

El abono de los toros para esta temporada se acerca a 50,000 duros.

La agresión a un Diputado

Al tener conocimiento el conde de Romanones de lo ocurrido ayer entre el diputado a Cortes señor Lamana y el provincial señor Soria...

Porfirio Díaz

D. Porfirio Díaz ha sido visitado en el Hotel Ritz. Por sus habitaciones ha pasado buen número de amigos y periodistas...

Huespedes ilustres

Se encuentran en Madrid los literatos franceses Anatole France y Paul Hervéux y el ex ministro de Marina M. Thompson.

El señor Maura

En el rápido de Zaragoza ha salido esta mañana, con objeto de pasar algunos días en el campo, D. Antonio Maura.

Madrid 2, a las 18'20

Desde Gerona

El tiempo.—La Caja de Pensiones.—Sulcido.—Dotaciones.—Tren apedreado.—Campaña sanitaria.

De provincias

Interior, 84'60. De interés para Barcelona: En la conferencia que han celebrado el alcalde de Barcelona y el señor Roig y Bergadà...

Madrid 2, a las 18'20

Desde Gerona

El tiempo.—La Caja de Pensiones.—Sulcido.—Dotaciones.—Tren apedreado.—Campaña sanitaria.

De provincias

Interior, 84'60. De interés para Barcelona: En la conferencia que han celebrado el alcalde de Barcelona y el señor Roig y Bergadà...

Madrid 2, a las 18'20

Desde Gerona

El tiempo.—La Caja de Pensiones.—Sulcido.—Dotaciones.—Tren apedreado.—Campaña sanitaria.

De provincias

Interior, 84'60. De interés para Barcelona: En la conferencia que han celebrado el alcalde de Barcelona y el señor Roig y Bergadà...

174 FOLLETIN DE LA PUBLICIDAD

de haberse persignado.—supo que sólo le faltaban algunas leguas para llegar a Blesac. Ordenando un supremo esfuerzo a sus músculos rendidos de fatiga...

EL HIJO DE ARTAGNAN 173

—¿Conocéis, pues, a mi marido?—preguntó la dama intrigada. El otro se pasó la mano por la frente murmurando en lugar de responder...

170 FOLLETIN DE LA PUBLICIDAD

—¡Aunque muera en el camino, iré! Salió de París, siguiendo desde aquel día una existencia de vagabundo y de mendigo.

EL HIJO DE ARTAGNAN 175

calvario rústico, mostrando una gran cruz de madera, plantada en medio de una enorme piedra arrojada en forma de puente sobre el foso que bordeaba el camino.

El señor Junoy
Hoy ha llegado a Madrid el señor Junoy, que después de arreglar algunos asuntos particulares ha vuelto a Barcelona.
También han emprendido el regreso a esa capital el señor Sostres y el señor Rolg y Bergada.

Los señores Ventosa y Soler y March
Ha llegado el diputado señor Ventosa que viene a informar en el Supremo mañana. Mañana mismo regresará a Barcelona. Ha llegado el señor Soler y March.

Peticiones de los propietarios
El conde de Peñalver ha visitado al ministro de Hacienda en representación de la Comisión de la Propiedad Urbana de Madrid, rogándole se rebajen del producto íntegro de los edificios destinados a viviendas los gastos de suministro de agua, calefacción, alumbrado, etc., que se suprima el impuesto de consumos y el de inquilinato sobre los jardines anejos a las viviendas, que se nombre un tribunal de reclamaciones administrativas para resolverlas y que acelere el Ayuntamiento la comprobación del registro fiscal de Ensanche hasta el 1.º de Agosto, y por último, que como el Estado abona un tanto por ciento para la cobranza de la contribución que se bonifique con igual cantidad a los contribuyentes que paguen por adelantado y se les dé las facilidades administrativas convenientes para efectuarlo.

El problema de las subsistencias
Se ha reunido bajo la presidencia del alcalde la Junta designada para estudiar el problema de las subsistencias.

Dióse cuenta de un informe de Luis Valero Hervás sobre abaratamiento de las carnes en que se propone la formación de una Compañía con un millón de pesetas de capital que sustituya a los abastecedores actuales estableciendo mesas reguladoras con precio ínfimo y obligatorio para la Compañía.

Se hicieron cálculos sobre los efectos que produciría esta reforma y no faltó quien asegurara que haría bajar los precios de la carne a 60 céntimos de peseta el kilo.

Algunos propusieron que en vez de la Sociedad ideada por el señor Valero se creara un cuerpo de agentes comisionistas colegiados, pero el señor Valero demostró que los agentes se confiarían acaparando y especulando con el ganado, siendo así los aliados de los actuales abastecedores.

A los agentes les guiaría el lucro, pero a la Sociedad propuesta, no, porque la utilidad volvería al consumidor en forma de dividendos.
La reunión terminó sin que se adoptara general alguno.

Lo de las primas de navegación
«La Epoca» dice que diga lo que quiera el señor Canalejas, las Cortes están cerradas para escamotear los grandes compromisos, los suplicatorios y los presupuestos, y además, por el estado de descomposición de la mayoría.

De eso último dan buena muestra las declaraciones del señor Gasset, que hoy publica «El Imparcial», y el artículo de «La Mañana» respecto al asunto ya famoso de las primas de navegación.
Sobre esta cuestión da «La Epoca» la siguiente explicación:
Con arreglo a la ley de protección a las industrias marítimas se anunció un concurso para otorgar las subvenciones en aquella ley estatuidas para los servicios de África, una subvención importante unos dos millones de pesetas y que tenía por objeto, según la ley, y más que en la ley en su espíritu, mejorar no sólo el servicio propio de transporte marítimo, sino también la creación de un instrumento comercial a modo de penetración pacífica en Marruecos.

Acudieron a aquel concurso tres proposiciones y a su tiempo nosotros declaramos que a ninguna de ellas podía hacerse en justicia la adjudicación.
El ministerio de Fomento lo entendió de otra manera e hizo la adjudicación precisamente al proponente más extraño, pues no había tenido nunca, por lo menos en condiciones de regularidad, servicio en la línea de que se trataba. Así se creó la que nosotros llamamos en aquel entonces, recordando cierto discurso de Canalejas contra la que él llamara Transatlántica clerical, una Transatlántica laica.

Las casas navieras autoras de las otras dos proposiciones, que de antiguo hacían el servicio de África, sufrieron con ello grave quebranto y para remediarlo se quiso dar una compensación a estas dos compañías; a la una creemos se la compensó de algún modo, respecto de la otra lo ignoramos.

Respecto de la casa naviera subvencionada hay otra circunstancia, y es que esta empresa confiando acaso, por exceso, en una palabra quizás ligera e impremeditada del ministro de Fomento, había establecido ya la línea de Barcelona a Melilla con escalas en el litoral pues era una de las comprendidas en el cuadro de aquella subvención, y ahora venos con sorpresa que la va a suprimir.

La compensación se redujo a una real orden sobre la cual hubo un expediente en el Consejo de Estado con algunas observaciones muy ásperas del señor Villanueva y la real orden quedó incumplida, hubo un proyecto de ley y un escándalo y una retirada del proyecto de ley, y tal es una historia pintoresca de lo que puede dar de sí las liviandades de la Administración pública cuando no se guarda el debido respeto a lo que son intereses del país y no hay noción de la responsabilidad.

Mitín republicano
Madrid 3, a las 9.48.
Se ha celebrado un mitín de propaganda y unión republicana.
Ha asistido gran concurrencia.

El señor Sol y Ortega, acogido con una ovación, dice que los momentos son críticos para España.
Explica su actitud en el Congreso no combatiendo al señor Canalejas, por estar seguro que tras de éste vendrá Maura que se peleará con Canalejas para el país y para la libertad.

Recuerda las calumnias y persecuciones de que hizo objeto Maura.
Los republicanos tenemos sostenido todo el mayor tiempo posible a Canalejas hasta que, organizados, podamos ser sus sucesores.

Insiste en las afirmaciones que viene haciendo en otros mitines para que los republicanos se unan, llegando a una fórmula en la que no haya ni vencedores ni vencidos.

Recomienda a sus amigos de directorio que dejen los puestos para que puedan ocuparlos los representantes de otras fuerzas republicanas ausentes de la Unión.
El programa mínimo de la Unión es suficiente para satisfacer las aspiraciones generales republicanas.

Afirma que el partido de Unión es el más gubernamental de todos. La crisis no sólo es del país: es del partido republicano que no ha cumplido sus ofrecimientos.

Hasta los chinos han sabido emanciparse para regenerar a su país.
Termina diciendo: queremos una República honrada, independiente, que no someta al país a la tutela de Inglaterra. (Ovación.)

La aventura de Marruecos

Desde Madrid
Madrid 2, a las 18.
Esta mañana han celebrado una conferencia el ministro de Estado y el embajador de Francia, después de la cual se ha despedido M. Geoffroy, pues marcha esta noche para Sevilla, donde pasará los días santos.

Marcha en el mismo tren que el señor Canalejas.
—El general Jordana ha conferenciado con el ministro de la Guerra, guardando absoluta reserva sobre lo tratado.
Después, el ministro y el citado general han almorzado con el señor Canalejas. Durante la comida se ha hablado extensamente de la campaña de Melilla.

El llamamiento del Sr. Villaurrutia a Madrid
Madrid 2, a las 17.
El llamamiento a Madrid del señor Villaurrutia, está relacionado con las negociaciones que España sigue con Francia, pero sólo en lo que se refiere a neutralización o internacionalización de Tánger.

Hace tres o cuatro días que Francia envió a Inglaterra y España una nota sobre el citado extremo, relativo a Tánger y el Gobierno quiere dar instrucciones acerca del asunto del señor Villaurrutia para que hable de ellas y trate con el ministro de Negocios Extranjeros del Reino Unido.
El señor Villaurrutia conferenciará el jueves con García Prieto y el sábado con Canalejas, cuando éste regrese de Sevilla, regresando a Londres el señor Villaurrutia la próxima semana.

Manifestaciones del general Jordana
Madrid 2, a las 22.
El general Jordana, llegado hoy, ha celebrado esta mañana una extensa conferencia con el ministro de la Guerra, enterándole de la situación de la campaña del Rif.

Almorzó con el ministro y el presidente del Consejo.
Después visitó al ministro de Estado, con quien conferenció.

Al salir de esta conferencia dijo a los periodistas que su visita era únicamente un acto de cortesía que se vio precisado porque en las próximas fiestas religiosas sería difícil visitar a los señores públicos, que suelen con tal motivo alejarse de la corte o suspender su vida ordinaria.
Respecto al problema del Rif lo calificó de pequeño y dijo que sólo lo agrandan circunstancias modificativas.

La última operación, como todas las anteriores, ha sido una gloriosa epopeya favorable a las armas españolas, y no se explica el general Jordana la alarma infundada que ha producido en el país.
Allí, agregó, es preciso consolidar el territorio que España domina.

Artículo de Morote
Madrid 2, a las 23.
Luis Morote publica un extenso artículo en «La Noche» diciendo que antes de que las Cortes se abran, se habrá firmado el tratado sobre Marruecos entre Francia y España.

Invitan a creerlo así las conferencias que el Gobierno celebra con el general Jordana y el coronel Silvestre, las que celebrará con nuestro embajador en Londres, y la noticia del traslado a Viena de M. Geoffroy.

Este traslado significa, además que el tratado será un término satisfactorio de las negociaciones franco-españolas, toda vez que el Gobierno francés otorga a monsieur Geoffroy un ascenso en su carrera diplomática enviándole a Viena.
Añade que el éxito de esta jornada diplomática hay que atribuirlo esencialmente a Poincaré y a Canalejas, y después de firmarse el tratado no faltarán en París y Madrid quienes censuren a sus respectivos gobiernos por no haber sacado más partido de las negociaciones, pero estas censuras deben despreciarse.

Desde Melilla
Varías noticias

Melilla.—Ha quedado establecida la comunicación radiotelegráfica entre Yazamen y Melilla.

Ayer comenzó el servicio que reportará gran utilidad, pues las frecuentes nieblas impedían la comunicación heliográfica.

Han llegado de Quebdana los caudales Bechar y Hamed de Becherit, para despedir personalmente al general Larrea, dominador y pacificador de aquella región.

El general Larrea marchará mañana a Madrid con su hijo María y su hijo Manuel, oficial del regimiento de Taxidirt, que va a reponerse de la herida que sufrió en el combate del 25 de Diciembre.

Desde el Monte Arruit ha marchado a Buxdar la brigada disciplinaria, destacada allí.

Las fuerzas del batallón de Segovía, que cubrían dicha posición, se han incorporado al regimiento que se halla en Tauriat-Arrich.

La ocupación de los Tumiat y Sammar viene dando excelentes resultados, pues muchas familias moras, con sus ganados, regresan a los poblados que habían abandonado con motivo de la guerra, habiéndose convencido de que nada malo les podrá ocurrir en presencia de las tropas españolas.

Hoy han llegado a la plaza las fuerzas regulares indígenas que se hallaban destacadas en las avanzadas y que ayer pernoctaron en Nador.

El remolcador «Reina Victoria», de la Junta de Obras del puerto, ha traído de Barcelona una barcaza para arrojar 120 toneladas de piedra en el dique Florentina.

Del Extranjero

América latina
Argentina
La lucha electoral.—Lluvias inauguración.—De viaje

Buenos Aires 2, a las 2.35 (cable).
La lucha electoral en la provincia de Santa Fé ha despertado gran entusiasmo. La lucha se refiere a... Todos los partidos políticos presentan candidatos.

Inglaterra

La crisis minera
Londres 2, a las 11.43.
Se va reanudando el trabajo en casi todas las minas.
Los propietarios hulleros de Glasgow han decido de abrir todas las minas.—Ll.

Alfredo Russell Wallace—el ilustre hombre de ciencia que contemporáneamente a Darwin ideó la ley de la selección natural—tiene ahora noventa años. Y es con una emoción intensísima que me he atrevido a visitarle, escuchando religiosamente sus palabras que fluían de sus labios vibrantes, dominadoras, cálidas cual las de un bravo mozo.

A los noventa años, Alfredo Russell Wallace, después de una vida dedicada a la contemplación y al estudio de las leyes que regulan el presente y el porvenir del hombre, que fijan el lugar del hombre en la humanidad, contempla con ojo aún penetrante, con espíritu siempre sereno, el desenvolvimiento de los hechos sociales.

Y es que Russell Wallace ha alternado sus luminosos estudios científicos con las predicaciones democráticas, fijando la atención en los problemas sociales. Presidente de la Sociedad para la nacionalización de la tierra, Alfredo Russell Wallace es ahora uno de los hombres que en la Gran Bretaña más satisfechos se muestran ante la formidable huelga de mineros. Lleno de fe y esperanza ante el más violento cataclismo social acaecido en la vieja Albión, su corazón late al unísono con el corazón de los mineros.

El anciano compañero de Darwin se alegra de haber vivido hasta hoy, tan grande es la satisfacción que siente, ante la huelga que ha obligado a más de tres millones de proletarios a cruzarse de brazos.

¿Qué piensa Alfredo Russell Wallace de esta huelga de mineros? Escuchémosle:
«Estas enormes huelgas, muestran al pueblo el hecho de que su existencia y bienestar dependen de los trabajadores, de los pobres hombres que trabajan. La gente sólo es buena para criticar a los trabajadores, para decir que son esto y lo otro, para acusarles, para despreciarles. Pues bien: Una huelga como la actual dice al público satisfecho y crítico: el obrero puede ser todo lo que decís. vuestras críticas pueden ser justas, sólo vosotros sois los virtuosos, pero dependéis de él... y bueno es que la gente lo sepa, porque los más inteligentes comprenderán al fin la importancia, la enorme importancia que tiene el ordenamiento equitativo de la vida nacional, con objeto de que todos aquellos de los cuales se depende absolutamente, puedan subvenir a todas sus necesidades de modo que no tengan motivo para lamentarse.

Esta huelga nos hace pensar al fin en los pobres hombres que trabajan. Esto significa que las clases trabajadoras tienen conciencia de la injusticia que les oprime, que soportan un peso que no pueden soportar; significa, que aquellos que tienen en sus manos la nación, el porvenir y el presente de la nación, tienen conciencia, se dan cuenta de las injusticias de que se les hace víctimas.»

«Las demandas de los mineros? Examinadlas — me decía Russell. — Pueden ser más modestas, más justas? Piden un salario mínimo que les permita vivir. Las clases trabajadoras son las más modestas y generosas de las naciones. Su sola culpa estriba en la aquietencia hasta ahora demostrada a las condiciones crueles en que viven; su única locura ha consistido en dudar de que tenían en sus manos los medios para obtener justicia. Yo me alegro de estas huelgas, de estas tremendas, enormes huelgas, porque demuestran que finalmente la democracia se da cuenta de su fuerza.»

Por primera vez, que yo sepa, en toda la historia del mundo civilizado, existe un Gobierno que reconoce el principio de un salario que permita vivir, que reconoce que el primer deber de un Gobierno es asegurar el bienestar de los productores de riqueza. Es un tremendo paso adelante. Es el hecho social más importante de nuestros tiempos, aunque muchos no se dan cuenta de su enorme importancia. Si la nación pensara, reflexionara, en lugar de dejarse dominar por el pánico ante la huelga de mineros, gozaría al presentir que estamos en vísperas de una era nueva, en la que serán imposibles las huelgas. Todas las huelgas las provoca la injusticia. Ninguna huelga se ha declarado sin razón. Si el Gobierno anula las causas que provocan las huelgas, habrá paz y tranquilidad. Nos acercamos a un período de paz nacional.»

«¿Qué debe hacer el Gobierno inglés? o se preguntar.

«Mi convicción es que esta huelga obligará al Gobierno a arrancar la industria del carbón de las manos de los particulares, porque es monstruoso que tal industria pueda estar expuesta al paro y a la ruina. Cuando los normandos dividieron el suelo de Inglaterra no lo dieron a un hombre solo, sino a muchos, sin que ninguno soñara que en el subsuelo hubiera carbón. ¿Quién pretenderá que por haber comprado un pedazo de tierra, un hombre tiene derecho a constituirse en poseedor de la riqueza mineral existente bajo la superficie del suelo que ha pagado con su dinero? Un hombre puede mejorar la superficie del suelo, puede cultivarla y hacerla más fructífera, pero no puede mejorar el carbón. El carbón no puede pertenecer a unos cuantos. Como el aire, pertenece a todos.»

Russell Wallace es partidario de la nacionalización de las minas. Confía en que la nacionalización de las tierras, de las minas y de los ferrocarriles, establecerá una sólida paz nacional.

«Se dice que la concesión del salario mínimo a los mineros obligará a cerrar algunas minas. ¿Y qué? Si una mina no puede permitir un salario con el que los mineros puedan vivir, esta mina debe cerrarse. Es una degradación para la civilización que continúe abierta. Quizá el salario mínimo será el medio para que se introduzcan mejoras en la administración de las minas más pobres para que den más beneficio. Y si no lo dan, que sean cerradas. Ninguna industria debiera tener el permiso de existir si no puede pagar a los trabajadores en condiciones de que éstos satisfagan sus necesidades. Es una ley de la ciencia y de la humanidad. Tenemos que ser una nación fuerte y de buena salud. Los hambrientos son un peligro.»

El capital debe pensar más que en sus dividendos, en pagar bien a los trabajadores. El bienestar de los productores ante todo; tener buenos productores es tener más capital...
Así me hablaba una mañana soleada de Marzo el ilustre compañero de Darwin que conoce las miserias y las fatigas de los obreros, por haberlas soportado muchos años, cuando peregrinaba por el mundo en busca de elementos para aclarar los misterios de la tierra y de la especie. — Ll.

Londres Marzo 1912.

Sociales

Se nos ruega la inserción:
«La Sociedad de lampareros latoneros y hojalateros en reunión general extraordinaria celebrada el domingo próximo pasado, para tratar del curso de la huelga que sostenemos contra los tiranos Agell y Vidal, acordándose sostener di ha huelga por tiempo indefinido cambiando desde luego la táctica de la que hasta hoy se ha seguido por otra de más adaptable al indigno proceder de aquellos burgueses.

Acordóse además llamar la atención de todos los socios y no socios y a todos los hombres de conciencia de nuestro ramo, para que se interesen y tengan la vista fija en aquel centro de explotación, sito en la calle de Cortes, 409 y 411, manipulado por los esbirros Agell y Vidal, que muchos de nuestros compañeros recordarán sus cantos de sirena, en particular el tal Vidal, de cuando nos dirigía su palabra desde su sitio, en la sociedad de lampistas antepasada, que contrasta con su innoble proceder de hoy.

Compañeros esperamos de todos absolutamente de todos, que cumpliréis como hombres y que nadie acudirá a aquellos talleres hasta y cuando no se haya dado satisfacción a las peticiones de esta sociedad.

Salud y unión os desea,
La Junta.
Barcelona 2 de Abril de 1912.

Se nos interesa la publicación de la siguiente convocatoria:

«Llamamos al pueblo barcelonés para una obra de moral y de justicia. Sin causa que lo justifique, aún están en la cárcel siete obreros inculcados de haber promovido un movimiento sedicioso en Barcelona en el mes de Septiembre último; la opinión sensata sabe que nada anormal ocurrió en Cataluña en aquella época; y sin embargo, por conveniencias políticas y sobre mentidas confidencias policíacas se ha edificado un proceso que va cosiendo muchas lágrimas a la gran familia obrera.

A partir de este proceso se han clausurado centros y se han secuestrado hombres. ¿No es esto una provocación del Poder o de la influencia, dirigida a suscitar una justificación para fundir nuestra sangre? Así lo comprendemos, pero decididos a constatar con la sensatez y con la prudencia las decisiones más atrabiliarias de los gobernantes más insensatos, por hoy sólo queremos formular una protesta respetuosa, razonada y enérgica contra este sistema de administrar justicia y contra este vicio de calumniar al pueblo trabajador.

Para este fin preparamos un mitín nacional, que será secundado por otros que habrán de celebrarse en Madrid y varias provincias hasta conseguir que los señores llevados por la intriga caciquil a los puestos del Gobierno sepan respetar los derechos del pueblo, fuente de todos los poderes.

El acto habrá de celebrarse en el teatro de la Marina, el día 4 del corriente, a las nueve y media de la noche, y dada la honradez y las justicias de vuestras aspiraciones, confiamos en ver asociados a nuestra obra todos los hombres de corazón y de conciencia. — La Comisión pro-libertad presos.»



FERRO-QUINA-BISLERI
APERITIVO HIGIENICO
Reconstituyente de primer orden
Recomendado por toda la clase MEDICA
Depósito: Pérez Martín y Ca., Madrid y Barcelona.

PARIS: se habla español
Grand Hotel du Midi
22, rue du Sommerard, 22, enfrente de la nueva Sorbona.—Habitaciones muy confortables, desde 2.50 francos cada día; al mes desde 45 francos. Electricidad, Baños, Calefacción central.

Impresiones bursátiles

2 Abril de 1912.
Con animación y firmeza ha transcurrido la contratación de la mañana en el Bolsin, quedando al cierre:
El Interior a 84.72; los Nortes a 99.75; los Alicante a 97.40, y las Orenses a 24.75.

La firmeza en los valores ferroviarios se acentúa durante la contratación oficial, llegando los Nortes a rebasar el tipo de 100 enteros. Los Alicante se han mantenido también con remarkable sostenimiento.

La Deuda Interior ha empezado la contratación con firmeza, pero luego ha perdido algunos céntimos.
París firme y Madrid indeciso.

El curso seguido hasta las tres y media de la tarde es:
Debuta el 4 % Interior 84.82, baja a 84.76 y termina a 84.77; Contado pequeño sube de 85.10 a 86.35.

El 5 % Amortizable de la serie A, queda a 101.60; de la B, a 101.35; de la D, a 101.30, y de la E, a 101.20.
La Deuda Municipal a 91.87, y los Bonos de la Reforma a 94.37.

Los Nortes empiezan a 100, suben a 100.05 y acaban a 99.75; los Alicante de 97.85 caen a 97.55 para terminar a 97.85; las Orenses fluctúan entre 24.85 y 24.65; los Andaluces de 67.30 bajan a 67, para acabar a 67.10.

Obligaciones: Segovias del 4, a 90.50; Almansas del 4, a 96.37; Francias 2.º, 3.º, 4.º, a 58; Alicante del 4, a 96.50; id. del 4 y medio, a 101.50; id. del 5, a 104; Orenses a 50.87; Nortes del 4, a 95.75.

En Madrid el Interior baja de 84.82 a 84.77.

En París el Exterior español queda a 96.30; los Nortes suben de 485 a 466; los Alicante, de 452 a 453; los Andaluces quedan a 315.

Los francos quedan aquí a 7.65, y las libras esterlinas a 27.17.

El cierre de la noche en el Bolsin daba: Interior 84.65 d.; Nortes, 99.65 p.; Alicante, 97.50 p.; Orenses a 24.35 p.; Andaluces, a 66.90 d.

El jueves y viernes de esta semana y el lunes de la próxima dejará de celebrarse en esta Bolsa la contratación de valores acostumbrada.

Ultima hora

HOMENAJE A MARAGALL

EN EL ATENEO

Cuando se honra la memoria de un grande hombre resulta siempre estrecho el marco donde se quiere colocar su obra. Por solemnidad que se quiera prestar al acto, por la propia grandiosidad que tiene, si se quiere analizar minuciosamente la obra del poeta, del artista, del genio, parece que se empequeñece como en una profanación.

Viva queda la palabra del poeta; cuerda vibrante repercute su sonido en todos los corazones. ¡Qué honras fúnebres más grandes que la propia obra! ¡Qué poesía! ¡Velada solemne anoche en el Ateneo. El público era numeroso y escogido entre lo más selecto. Gran concurrencia de mujeres y numerosa representación de nuestro mundo intelectual. Y entre ese pequeño público, mezclado el de los puros devotos, de los humildes jóvenes que leían en silencio los versos del poeta, queriendo inspirarse en su immaculada vida.

En el estrado, presidiendo el señor Doménech y Munaner, que tenía a su derecha el hijo mayor de Maragall. Encima de la presidencia el retrato de Maragall, dentro una gran corona de laurel, con una bandera catalana cubierta de negros crespones. Además, en el estrado presidencial, los señores Fortuny, Oriol Martorell, Rubió y Lluch, Miguel de los Santos Oliver, Manuel de Montoliu, la distinguida actriz Margarita Xirgu y el notable actor señor Giménez.

Manuel de Montoliu, leyó un trabajo sobre la poesía de Maragall. Estudió el poeta en su doble aspecto de su visión helénica clásica de la vida, y de su misticismo cristiano, impulsado a la primera, según el disertante, por la influencia de Goethe, que hizo revivir con su germanismo la herencia del helenuismo mediterráneo, orada la otra, por el romanticismo idealista de Novalis.

Se inicia Maragall con sus traducciones de Goethe. En la época helénica, pagana. Véase después torturado su espíritu por las inquietudes del misterio. Y empieza con los gozos de la Virgen de Nuria su concepción de la poesía cristiana. Pero no es esta la poesía de la renunciación. Si no que afirma cada vez más en ella su amor a la vida. Y entabla este dualismo en las estrofas del «Compte l'Arnaou». Allí entabla la lucha. Hasta que viene con su grandioso «Cant espiritual» legarnos todo el ideal de su vida. Y vuelve a su fuente de origen, a su paganismo helénico, de donde había salido. Este canto del Cisne es el retorno a sus primitivos amores.

El misticismo de Maragall nada tiene que ver con el misticismo de los castellanos. Siempre Maragall, estuvo de cara al mar Mediterráneo.

Terminada la lectura de su trabajo, que fué muy aplaudido, leyó el señor Montoliu, un artículo en prosa, inédito, de Maragall, escrito hace doce años, estudiando la personalidad de Nietzsche, considerándolo como una saludable reacción contra el espíritu de su tiempo.

El señor Santos Oliver, con un sentido amplio y noble, que abarca toda la figura de Maragall, dentro de su grandeza, leyó un notabilísimo estudio, sobre el arte que tenía el poeta, con sus prosas de dignificar todas las acciones de la vida. Imposible es hacer un resumen de esta obra meritoria del señor Santos Oliver, que es un fragmento del prólogo que irá al frente de las obras completas de Maragall, considerando al poeta como prosista.

Presenta a Maragall en sus comienzos de la vida de periodista, cuando al lado de Mañé y Flaquer, empieza a escribir sus notas bibliográficas, hasta que se despierta en él el cronista lleno de espíritu y de nobleza.

Todo en él es digno. Puede compararse la vida de Maragall con la parábola de Tolstoi sobre la carroña del perro. Todo el mundo pasa por el lado de los tristes y nauseabundos despojos del perro y aparta con horror sus ojos ante la miseria. Y expresa su repugnancia. Hasta que pasa un hombre, todo dulzura. Y fijándose en la carroña del perro, dice, extasiado: «¿Qué dientes tan blancos tiene!» En efecto, lo único que se aparta de la repugnancia del miserable despojo, son los dientes blancos, nitidos.

Y este hombre era Maragall. Veía en todas partes la blancura que brillaba, porque sabía ennoblecir la vida.

Cataluña debe enorgullecerse con Maragall, hombre alto y orgullo de la humanidad. Y recuerda el señor Oliver, que cuando las luchas de Solidaridad, un diputado, hablando de los c. t. a. n. s. decía: «Medios b.», en sentido de que el pueblo es mediocre, teniendo un hombre como Maragall!

Su espiritualidad es más pura, más bella, más radiante, que la de Carlyle, que el misticismo agnóstico de Maeterlinck, lleno de negruras y de misterios, que el seccionismo de Ernesto Hello.

Y así siguió analizando el señor Santos Oliver, toda la obra grandiosa de Maragall, con su elevado espíritu.

Un estruendoso aplauso premió el trabajo del señor Santos Oliver. Margarita Xirgu y Enrique Giménez reitaron admirablemente fragmentos del prólogo y de los tres actos del poema póstumo de Maragall «Nausica», inspirado en los cantos de la Odisea que explican la llegada de Ulises al país de los Feacios.

La amplitud y nobleza de los versos, que adquirieron un gran relieve recitado por los dos distinguidos artistas, fueron muy aplaudidos. Como también lo fueron las dos poesías inéditas de Maragall que leyó, lleno de emoción, el señor Santos Oliver.

Y puso fin a la velada el señor Doménech y Munaner, que pronunció un breve y sentido discurso de gracias.

Comerciales

BOLSAS

Sesión de la mañana

Table with 2 columns: Operations (Operaciones) and Quota (Cuota). Rows include 4 por 100 interior fin mes, Ac. F. C. Norte España fin mes, etc.

BOLSA

Cierre a las tres y media

Table with 2 columns: Operations (Operaciones) and Quota (Cuota). Rows include Londres por día y vista, cheque, París cheque, etc.

EFFECTOS PUBLICOS ESPAÑOLAS

Table with 3 columns: Deuda Inter. 4%, fin mes, fin próximo, contad. s. A., etc.

Table with 3 columns: Deuda amort. 5%, fin mes, cont. ser. A., B., C., etc.

Table with 3 columns: Deuda amort. 4%, fin mes, contad. s. A., B., C., etc.

Table with 3 columns: Titulos Deuda M. 1903-4, 1905, 1907, 1908, etc.

Table with 3 columns: Empréstito D. put. Provi., Pto. Mel. - har. 1 a 8858, etc.

OBLIGACIONES CONTADO

Table with 3 columns: Norte España, prior. Barcelona, Lérida & Reus, etc.

Table with 3 columns: Minas S. Juan Abad, gar. Nor., Tarragona & Barcelona, etc.

Table with 3 columns: Madrid & Barcelona, directos, Reus & Roda, etc.

Table with 3 columns: Medina & Zam., Cr. Anseá Vigo, empujados 1880 y 82, etc.

Table with 3 columns: Oot & Girona, Cmp. General de Tranvías, etc.

Table with 3 columns: Comp. Barcel. Electricidad, 1915, 1916, etc.

Table with 3 columns: Comp. Transatlántica, Canal de Urgel, S. Gl. Aguas, etc.

Table with 3 columns: Fom. Obras y Const., no hip., C. Coches y Auto., etc.

Siemens Schuckert Industria

Table with 2 columns: Electrica, 1 a 3000, Sociedad «Carbones de Berga», etc.

ACCIONES FIN DE MES

Table with 2 columns: Ferrocarril Norte de España, Fer. Mad. Zar. Al. 1 a 497006, etc.

ACCIONES CONTADO

Table with 2 columns: C. Pen. Tel.-Prat 3001 a 63000, Sdad. Hidrocinámica del Ebro, etc.

VALORES EXTRANJEROS

Table with 2 columns: República Argentina, Banco Español del Río de la Plata, etc.

Bolsin tarde

Table with 2 columns: 4 por 100 interior fin mes, Ac. F. C. Norte Esp. fin mes, etc.

Sesión de la tarde

Table with 2 columns: Alfonso, Isabel, Onzas, Oro de 4 duros, etc.

Bolsa de Madrid

Table with 2 columns: Interior 4 por 100 contado, Amortizable 5 por 100, etc.

Bolsa de París

Table with 2 columns: Renta Española, Renta Francesa, Acciones F. C. Norte España, etc.

Bolsa de Londres

Table with 2 columns: Renta Española, Consolidado Inglés, Venezolano, etc.

Mercados

Table with 2 columns: HAVRE CAFE - Good Average, Apert. Cierre, etc.

Table with 2 columns: NEW-YORK CAFE - (Tipo número 7), Apert. Cierre, etc.

Julio, Septiembre, Diciembre

Table with 2 columns: Apert. Cierre, 13'95, 14'03, 13'94

PARIS AZÚCAR - (Número 9)

Table with 2 columns: Apert. Cierre, 46'87, 47'50, 36'50

HAMBURGO AZÚCAR - (Base 58 por 100)

Table with 2 columns: Apert. Cierre, 14'25, 14'42, 14'72, 11'27

LONDRES AZÚCAR - (Base 58 por 100)

Table with 2 columns: Apert. Cierre, 1413 314, 1111 114, 10 0/0

HAVRE LANA - BUENOS AIRES

Table with 2 columns: Apert. Cierre, 170'50, 170'50

HAVRE PIMIENTA-TELLICHERRY

Table with 2 columns: Apert. Cierre, 64'50, 65'25, 66'75, 67'50

ALGODONES Cotizaciones facilitadas por la Casa Garriga Nogueras Sobrinos BANQUEROS

Table with 2 columns: LIVERPOOL, 2 de Abril de 1912, Cierre día ant., Apert., Operaciones, Cierre

Table with 2 columns: NEW-YORK, 2 de Abril de 1912, Cierre día ant., Apert., Operaciones, Cierre

METALES TELEGRAMA

Table with 2 columns: Londres 1 de Abril de 1912, Precio por tonelada inglesa, Cobre, etc.

Espectáculos

PRINCIPAL.-Del lunes al viernes santo no habrá función. Sábado de Gloria inauguración de la temporada de Pascua, acontecimiento teatral, estreno del drama de grande espectáculo en 5 actos y 7 cuadros.

THEODORA

Protagonista Sra. Xirgu, Dirección Sr. Giménez. Obra presentada brillante y espléndidamente. Siete decoraciones nuevas, trajes, atrezzo, joyería, comparsaría, coros, etc. Despacho en contaduría por las cinco primeras representaciones, sábado, domingo y lunes.

GRAN TEATRO DEL LICEO

Temporada de Primavera de 1912. Gran compañía de ópera italiana de primísimo cartel. Inauguración el domingo de Pascua, día 7 de Abril, con la ópera «Lohengrin» por las Sras. Russkowsky, Hotkosa y los Sres. Vilas, Ancono, Nicotelli Korman y De Rueda. Desde el jueves se despachará en contaduría para la primera función. El mismo jueves quedará cerrado el abono.

Teatro Tivoli

Sábado de Gloria, inauguración de la temporada de primavera, estreno en Barcelona «El fresco de Goya» de los señores Arniches, G. Alvarez y maestro Quinto Valverde. Se despacha en contaduría por las 5 primeras representaciones.

Teatro Novedades VILLAGOMEZ

Temporada de primavera. Sábado, 6 de Abril 1912, estreno en Barcelona de la sensacional e interesante comedia en 3 actos y 4 cuadros adaptada al castellano por José Ignacio de Alberti.

Jimmy Samson

representada 95 noches consecutivas con gran aplauso del público en el Teatro de la Comedia de Madrid, la cual será presentada sin omitir gasto alguno. 5 decoraciones de los Sres. Urgellés y Brunet y mobiliario nuevo de Riera. Queda abierto un abono a gran moda por 7 funciones que se verificarán los lunes y viernes. Detalles por carteles y programas. Se admiten encargos en contaduría.

TEATRO DE CATALUNYA (Eldorado)

Sindicat d'autors dramatics catalans. - Dissabte de Gloria:

Estrena de NAUSICA

tragedia póstuma en tres actos, del genial poeta Joan Maragall, posada en escena ab la magnificencia que l'altessa Je l'obra y el poeta's mereixen. 6.ª representació del cuadro poetic de Santiago Rusiñol.

La verge del mar Grandios éxito

Se despacha a contaduría.

GRAN TEATRO ESPAÑOL Compañía Parrojo

Sábado de Gloria, grandiosa función. Fijarse bien en el anuncio y los carteles.

TEATRO APOLO

Miércoles, jueves y viernes no habrá función. Sábado, beneficio de D. Antonio Carnicer, «El calvario de una madre» y «Electra».

TEATRO COMICO

Nueva empresa. - Gran compañía de zarzuela y ópera dirigida por Ricardo Güell y Julián Vivas Elenco, la genial Pilar Martí, Angelina Villar, Matilde Tornamira, Pepe Viñas, José Rubio. Inauguración el sábado de Gloria, con el estreno de la ópera en 3 actos.

LA MUJER MODERNA

Ultimo éxito de Jan Gilbert, autor de «La casa Susana», de éxito en todos los teatros alemanes y austriacos. - Se despacha en contaduría por los 3 primeros días.

Music-Hall GAYARRE Varietés

Todos los días la más grande atracción, la más ocaionada complotista y la que mayores éxitos alcanza

Carmen del Villar

Grandes éxitos de Sirocolana Fini ADELIA CUBAS MOCHUBLO

Grandes secciones por la tarde a las 3 y seúctia. A las 4 doble. Especial a las 6 y a las 9 y media seúctia.

Gran Edén Concert Asalto, 12-Teléfono 2461

Todos los días. Tarde a las 3 y media. Noche a las 9 y media, grandes espectáculos en los que toman parte 32 artistas procedentes de los mejores Music-Halls Europeos. Entrada libre. Butacas gratis. Foyer reservado.

Teatro Arnau

(Music Hall de moda). - Todos los días sesión popular a las 4 tarde y especiales a las 6 y a las 10 noche, en la que toman parte todos los artistas. Inmenso éxito de la eminente indiscutible

RHQUEL MELLER

GRAN SALON DORE

Sábado de Gloria, hermoso programa de películas y atracciones de primer orden que la Empresa ha contratado para que debulen dicho día y que irán desfilando por este hermoso salón durante la temporada de Primavera.

Frontón Condal

Sábado de Gloria, a las 10 y cuarto de la noche, gran partido extraordinario. Rojos: Hermanos Erdoza. Azules: Isidoro y Navarrete. Detalles por carteles. - Nota: Este partido se jugará sin el carácter de MATCH que estaba anunciado y por lo tanto no obliga a jugar los otros en las condiciones establecidas para dicho MATCH.

Petit Moulin Rouge

Siempre novedades. Programa completamente variado. Grandioso éxito de la notable coupletista española «Regia Solers», ovaciones a la excentrica francesa,

Mlle. MONNA

«Paquita Rocas». Preciosa ballarina, repertorio escogido. La novedad del día.

La danza Vampiresca

por Minerva y su negro. Trajes y decorado nuevo.

Café Concerto EL RECREO

MARQUES DEL DUERO, 85. Todos los días grandes conciertos por renombrados artistas. Servicio por 20 elegantes camareras. Consumación económica. El mejor café concierto del Paralelo. Todo Barcelona al RECREO.

MUNDIAL PALACE. -Concierto Santos todos los días. Cubiertos desde pesetas 3'50. Los viernes, bouillabaisse. Sábados, menú corriente y vegetariano.

ANUNCIOS OFICIALES

BANCO DE BARCELONA Por respeto a la solemnidad de los días de Jueves y Viernes Santos, las oficinas de este Banco estarán cerradas durante los mismos. El lunes de Pascua terminará el despacho público a las once. Barcelona 2 de Abril de 1912. - Por el Banco de Barcelona. - Su administrador, E. Gaya.

PERLAS E INYECCION HERTSAS

del DR. SASTRE Y MARQUÉS Premiado en la Exposición Universal de París de 1900. Cura radical contra la blenorragia purgaciones y flujos en ambos sexos, así reventados como crónicos. Especialidad en jarabes medicinales sofisticados. Ver: Hospital, 109, y Cadena, 2. Barcelona Imprenta de LA PUBLICIDAD Calle Barbak, 11, Bajo.-Teléfono 1112

ENFERMEDADES DE LA BOCA PASTILLAS NIELK DE CLORATO DE POTASA COMPRIMIDO. - Se venden en todas las farmacias

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas de las piernas y del artrismo, reumatismo, gota, dolores, etc. por medio del TRATAMIENTO DE L. RICHELET. Includes images of legs and text describing the treatment.

El doctor Mutjé hace 30 años que se dedica a la curación de todas las enfermedades de las vías urinarias. Calle Mendizábal, 26, 1.ª, 2.ª Consulta, de 10 a 12 y de 4 a 6.

PIANOS MANUBRID con recambio cilindros, 6 tocatas, 80 pesetas.

Próximo a agotarse CURSO PRACTICO DE CORRESPONDENCIA FRANCESA POR Mr. Adolphe RUMEAU Este nuevo método es uno de los más completos y prácticos en la materia...

HERPES

Forma, psoriasis, sarna, escrófulas y otras enfermedades de la piel y membranas, se curan radicalmente con el extracto anti-herpético de Dulcamara con ácidos de haber estudiado. - Véase el prospecto. - Único depósito: Gran Farmacia de Dr. Casasa, Calle de Talleg, 4, cerca la Rambla de Cataluña.

MUSEOS

Zoológico. - Sección marítima del Parque. - Visible de 9 a 11 y de 16 a 18. De Arquitectura. - En el segundo piso de la Universidad. - Visible de 10 a 15. Arqueológico Provincial. - Plaza del Rey, 16. - Visible de 10 a 13. De la Academia de Ciencias. - Rambla de Estudios, 9. - Abierto de 15 a 18.

S. TALAVERA E HIJOS

CONSIGNATARIOS DE BUQUES Vapores directos entre Barcelona, Amsterdam, Rotterdam, Amberes, interior de Alemania con conocimientos directos, Suecia, Noruega, Finlandia, Rusia y Dinamarca. Agencia de la Compañía Transatlántica Francesa. - Pasajes a Nueva York y todas las líneas de Cuba y Méjico, sin aumento de precio. Teléfono 372. - Pasaje del Comercio, 2 y 4, Rbla. Sta. Mónica

Línea Pinillos

Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 22 días Para Santos Montevideo y Buenos Aires SALIDA DE BARCELONA El día 19 de Abril el vapor «Valbanera» El día 2 de Junio el vapor «Barcelona» El día 11 de Mayo el vapor «Cádiz» El día 24 de Junio el vapor «Valbanera»

Centro de Saldistas Ventas al detall permanente de toda clase de muebles nuevos y de lance. Compra de toda clase de géneros y establecimientos, bajo el contrato y sin dadora. Entrada libre. CONSEJO EL ULATO, 142 y 144 (entre Arriau y Montaner). Sucursal: Rosellón, 261, entre Paso Gracia y Rambla de Cataluña

PENSION Comedores del Comercio CALLE BOQUERIA, Nº 21, PRAL. Abono de 60 comensales, 30 pesetas de 60 comensales, 15 pesetas de 12 comensales, 8 pesetas. A todo estar con desayuno, 40 pesetas al mes.

IDEAL DE LA MEDICACION RECONSTITUYENTE Reconocido por las más notables Academias y publicaciones médicas. Adoptado por los Hospitales, Clínicas, Dispensarios y Sanatorios ANTITUBERCULOSOS de nuestro país y extranjero, por reuñias excepcionales cualidades de ser un Potentísimo acelerador de la NUTRICION y Regenerador completo del APARATO RESPIRATORIO. Histogénico «PUIG JOFRE» Premiado en la Exposición del Congreso Internacional de la Tuberculosis de 1910. Con su empleo aumenta rápidamente el apetito y el poder desamplificando, oxigenando y purificando la sangre, tos y espasmos paroxísticos de los Tuberculosos. Es el tratamiento más eficaz en la curación de todas las dolencias conuñivas, restableciendo inmediatamente el organismo en todos sus usos de actividad y vigor. Indicaciones principales: Tuberculosis. Anémia. Neurastenia. Litiasis. Escrófula. Forfúria. Pseudotuberculosis. Convulsiones etc. Cuidado con las falsas SIEMPRE INALTERNABLES de emulsion, elixir y granulado. VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS, DROGUERIAS Y CENTROS DE ESPECIALIDADES. Agente exclusivo en España: D. FRANCISCO LOYARTE, BARCELONA. (BILDAD) VIGOR JUVENTUD

Servicio a las Antillas y E. Unidos, con salidas fijas cada 15 días. C. Wifredo 5 Abril - Puerto Rico, Santo Domingo, Habana, Guantánamo, Santiago de Cuba, Manzanillo y Cienfuegos. Balmes 21 - Puerto Rico, Managuá, Ponce, Santiago de Cuba, Habana Cienfuegos. M. Saenz 5 Mayo - Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba y Habana Cienfuegos. Admiten además carga y pasajeros para Canarias y New-Orleans y carga con conocimiento directo para Sagua, Caibari, Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Banes, Nipe y Barahona, con transbordo en la Habana y para Guantánamo, Manzanillo y Baracoa con transbordo en Santiago de Cuba. La carga se recibe en el muelle de la Compañía (muelle de las Baleares). Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha con espaciosos camarotes de 1ª y 2ª clase (instalados sobre cubierta). Camarotes de lujo y de primera. El pasaje de 1ª y 2ª en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Teléfono Marconi. Consignatario: Romulo Busca y Alsina, Paseo de San Juan, 1, piso 1.ª. NOTA. - Estos vapores salen de puertos españoles y 2ª SALIDA libre de franquicia por la procedencia.